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Omlik a magaspart
Szerencsés a város, hogy egy olyan 

ritka természeti képződménye van, mint 
a Főtértől déli irányban a Sugovica mel­
lett húzódó magaspart, mely az alföldi tá­
jat tekintve ritka látványosság. Ugyanak­
kor szerencsétlen is a város abban a te­
kintetben, hogy a magaspart megtá­
masztására még sohasem volt pénz.

A régmúltak eseményeibe nem sze­
retnék visszamenni, de azt meg kell mon­
danom, hogy a lakosság is közrejátszott 
abban, hogy a magaspart állékonysága 
csökkent. Évszázadokon keresztül a ré­
zsűre hordta a szemetet, részben terület­
növelő, részben kényelmi célzattal. Ezzel 
a rézsű állékonysága erősen lecsökkent.

Minden bizonnyal több alkalommal volt 
itt már omlás. Ismerünk például leírást, 
mely szerint az 1840-es nagy tűzvész

után a Sugovica part a főtértől északra 
állandóan leomlott a Provália, azaz "dülé- 
keny" utcánál. Emiatt az itt volt házsort 
nem is építették újjá. Az utolsó házat is 
lebontották közülük, mert fennállt a ve­
szély, hogy a Sugovicába omlik.

Idén sok volt a csapadék, nagy esők 
voltak. A másfél kilométer hosszú ma­
gaspart rézsűjén kisebb-nagyobb omlá­
sok keletkeztek. Hasonló a helyzet a Du­
na Szálló közelében levő lépcsővel, mely 
szintén erősen károsodott.

Saját erőből a város nem tudja megol­
dani a magaspart rendbetételét. Most a 
Bács-Kiskun Megyei Területfejlesztési 
Tanácshoz nyújtott be pályázatot anyagi 
támogatás végett.

Gál
Zoltán

Megszűnik a fizető parkolás
A lakosság gépjármüvei közlekedő ré­

sze körében nagy figyelmet keltett a kép­
viselő-testület legutóbbi határozata. Erős 
többséggel úgy határoztak a városatyák, - 
természetesen a városanyák is -, hogy jú­
lius 1-jétől megszűnik a városban a par­
kolás díjfizetési kötelezettsége.

Visszaemlékezve a hét év előtti kezde­
tekre: a fizető parkolással szemben ko­
moly ellenérzés volt tapasztalható. Az ak­
kor február 1-jével bevezetett díjszedés 
mindjárt arra indított néhány vandált, 
hogy a frissen lízingelt, és meglehetősen 
drága jegykiadó automatákat megrongál­
ja. Emlékezetem szerint közülük kettőt 
még a kihelyezés éjszakáján üzemképte­
lenné tettek.

Ezt követően megkezdődött a bajai fi­
zető parkolás intézményének viszontag­
ságos sorsa. Az eredeti cél az volt, hogy 
a díjakból befolyt bevételt útépítésre for­
dítsák. Ez csak egy alkalommal történhe­
tett meg, olyan csekély volt a beszedési 
költségek után - automaták lízingdíja, a 
készülékek karbantartása, parkoló-őrök 
alkalmazása stb. -, fennmaradt összeg. 
Ez talán csak az utóbbi egy-két évben 
változott valamelyest. Tavaly például 
15 millió forintot jövedelmezett a fizető 
parkolás a városnak.

Most fel volt adva a lecke. Érdemes-e 
az automatákat továbbra is lízingelni? Ér­
demes-e a felújításukra sok millió forintot 
költeni? A fizető parkolás megszüntetését 
célzó előterjesztést készítő Széli Péter 
polgármester szerint nem, két bizottság, a 
városüzemeltetési és a gazdaságfejlesz­
tési bizottság szerint igen. Annak idején 
ugyanis érvként szerepelt még egy cél:

csillapítani a belváros forgalmát. Nem 
kétséges, hogy most is fennáll a veszély, 
hogy például a Főtéren, de a környező ut­
cákban is egész napra lefoglalják a par­
kolóhelyeket, akik ott dolgoznak.

A puding próbája az, hogy megesszük. 
A fizető parkolás megszüntetésének szin­
tén a gyakorlat lesz a próbája.

Gál Zoltán

Az örök elégedetlen

Reggelire már megint csak egy bögre 
kakaót és egy kiflit kapok?

MŰSZAKI VIZSGABÁZIS

AUTO SZERVIZ 
06-30/371-4759 

Baja, Bokodi út 64.
Jelentkezés műszaki vizsgára: 

79/428-691, 79/323-249 
Zöldkártya dízel-, benzin- és gázüzemű

gépjárművekhez, LPG-tanusítvány.
AUTÓS BOLT 
06-30/205-7780

UAZ-Niva-Renault alkatrészek raktárról.
TÖRZSÜGYFÉL KEDVEZMÉNY!
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INTERNET
Új előfizetőknek 
DUPLAJÓ Akció!

Legyen most előfizetőnk! Most nem kell belépési 
díjat fizetnie, ráadásul az első hónapban ingyen 
száguldhat a neten!
Ha Ön már internet előfizetőnk, váltson nagyobb 
sebességre, így egy hónapig a régi csomag áráért 
száguldhat a neten! Ha jelenlegi akciónkban 
meghosszabbítja előfizetését, egy hónapig in­
gyen biztosítjuk a világot Önnek!

KA BE LTV
Világbajnok Akció: 

0 Ft belépési díj!
Ugye Ön is tudja, hogy a Viiágbajnokság sok 
csatornán zajlik?
Ha most előfizetőnk lesz, ingyen bekötjük Önnek 
a kábeltelevíziót!
Ha pedig jelenlegi akciónkban magasabb 
programcsomagra vált, 3 hónapig a régi csomag 
áráért élvezheti az új csatornákat!

2 x 0 Ft = Internet + KA BE LTV Akció!
Internetezzen, tévézzen belépési díj nélkül!
Ha Ön most egyszerre rendeli meg internet és kábeltelevízió szolgáltatásunkat, akkor mindkét 
szolgáltatáshoz ingyen juthat hozzá, mert elengedjük a belépési díjakat!
Ráadásul egy teljes hónapig ingyen internetezhet!
Az internet ajánlat csak internetképes hálózaton érvényes!

2006. június 30-ig érvényes akciós ajánlatunk az alábbi településeken vehető igénybe: Baja
Jeien tájékoztatás nem teljeskörű, az akció további részleteiről és feltételeiről bővebb információt a wvov.fibemet.hu honlapon, valamint a 
területileg illetékes ügyfélszolgálati iroda munkatársaitól kophat: 6500 Baja, Tóth K. u. 19. Tel : (79) 521 150

/ww.fibernet.hu
FifaerNet

Gyógyszertárba
szakasszisztenst

keresünk.

Telefon:
06-30/9380-589

Bérprogramunkkal 
mi már felkészültünk 

a 0608-as bevallás 
elektronikus 
küldésére.

Elérhetőségeink:
Tel.: 79/424-772 Fax: 79/420-857 
e-mail: forintsoft@forintsoft.hu 

www.forintsoft.hu

•••

- EXPRESSZ szemüvegkészítés - KONTAKTLENCSÉK - KOMPUTERES szakorvosi
- VÁSÁRLÓI kártyák beváltása - SZTK vények beváltása szemvizsgálat (kérjen időpontot)

Dr. Süket Ágnes

a, Batthyány u . 1 8 . Telefon : 79/321 -448.
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"Nincs szebb dolog a hazaszeretetnél" 
Tisztelgés a Hősök napján

Vasárnap délelőtt a Déri-kertben a 
háborúkban elhunyt katonákra 
emlékeztek - mint a rendszerváltozás óta 
minden évben kegyelettel a Hősök 
napja alkalmából a Magyar 
Cserkészszövetség V/1 -es bajai körzete 
szervezésében. Az eseményen ezúttal is 
jelen volt Széli Péter polgármester úr is. 
A tisztelgésen előbb Balog Julianna 
cserkész verset szavalt, majd következett 
az ünnep szónoka, dr. Révfy Zoltán, az 
önkormányzat Fidesz-frakciójának 
vezetője.

mm mm

Ő igen tartalmas beszédében az 
ünnep történelmi, illetve helyi vonatkozá­
sairól is szólt. A helytörténeti monográfia 
tanúsága szerint az első világháború 
értelmetlen és céltalan csatáiban 528 
bajai áldozta fel életét. A későbbiekben

elmondta, hogy számára már gyer­
mekkorában véresen komollyá, érzékel­
hető valósággá vált a Hősökre való 
emlékezés, amikor évente elkísérte déd- 
nagyanyját a háborúban elhunyt katonák 
közös síremlékéhez. Az ő fia - akit így, 
mint édesanyja nagybátyját - nem ismer­
hette - nem jött vissza a második 
világháborúból. Édesapja nagybátyjáról 
viszont az első világháborúban sajnos 
biztos hírek érkeztek, néhai Budai 
Tivadart nem sokkal bevonulása után 
gyomorlövés ért és meghalt, hu­
szonévesen...

Ennek kapcsán is elmondta, hogy 
ideje lenne megtanulnunk a zsidó néptől 
az örök parancsot, amikor azt mondják: 
Mondd el fiadnak!

"...el kell mondanunk a gyer­
mekeinknek, a fiataljainknak, hogy nincs 
szebb dolog a hazaszeretetnél, hogy amit 
tőlünk kaptak, azt adják tovább, mert 
gyökerek, hagyományok nélkül nincs 
élet, nincs jelen. Aki nem veszi a fáradsá­
got, hogy tisztelje nemzete történelmét, 
az nem tanulhat a múlt hibáiból sem."

A beszédet követően került sor a ko­
szorúzásra, amelynek keretében az 
önkormányzat, különböző társadalmi 
szervezetek, valamint a Fidesz, az 
MSZP, végezetül a cserkészek képviselői 
helyezték el a megemlékezés jelképét az 
első világháborús emlékmű talapzatánál. 
A koszorúzások alatt a Ferences 
Templom Énekkara énekelt.

Z. L.

A Holocaust áldozataira emlékeztek
Vasárnap deítájban tartották ' hagyo­

mányosan a Holocaust-megemlékezést a 
Zsinagógában (a mai városi könyvtár­
ban), a Bloch Sándor elnök úr által 
vezetett Bajai Zsidó Hitközség 
szervezésében.

történelem az emberek tanítómestere. A 
"Ne ölj" parancsa manapság is csak a 
templomok falai között érvényesül.

A gyászünnepségen - mint az elmúlt 
években már megszokhattuk 
közreműködött Tóth Emil, a rabbiképző
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Ez alkalommal némileg kevesebben 
vettek részt a korábbiakhoz képest. A 
II. világháború zsidó mártírjainak 62. 
gyászünnepségén a kaddis imát, 
valamint a megemlékező beszédet ez 
alkalommal is dr. Schweitzer József pro­
fesszor, nyugalmazott országos főrabbi 
mondta. A zsidók történelmének példát­
lanul tragikus fejezetére emlékezve 
elmondta: akik megjárták a gyilkolás sok­
féle "völgyét", a munkatáborokat, azok 
fájdalma évről-évre csak erősödik. 
Feltette a kérdést: tanult-e a történtekből 
az emberiség, tudatosult-e az az isteni 
törvény, hogy ember emberre ne fogjon 
fegyvert? A főrabbi napjaink eseményeit 
figyelve sajnálattal állapította meg: két­
ségbe kell vonni azt az elvet, hogy a

főkántora és orgonán dr. Huszár Pál bajai 
főorvos. Ez alkalommal eljött Feldmajer 
Péter, a MAZSIHISZ közelmúltban 
megválasztott elnöke is.

A megemlékezés folytatásában a kert­
ben található emlékfal előtt a testvéregy­
házak képviseletében Bán Béla reformá­
tus lelkész beszélt, és többek között a 
Zsoltárokból is idézett. A hagyományos 
irodalmi műsort idén is Pári Mirella 
szerkesztette, és a bajai Magyar-Izraeli 
Baráti Kör irodalmi színpadának tagjai 
adták elő. Felkészítő tanáruk Pári 
Lajosné volt, közreműködött Terray 
Orsolya és Kleisz Mihály. A megem­
lékezés végén elhelyezték a kegyelet 
koszorúját, illetve virágait is az áldozatok 
névsorát tartalmazó márványtábláknál.

Megemlékezés Trianonról
Az Országos Magyar Trianon Társaság 

Bácska Tagozata és a Rákóczi Szövet­
ség bajai szervezete június 4-én, vasár­
nap 16 órai kezdettel megemlékezést tart 
a belvárosi templom előtti téren. A meg­
emlékezést követően gyertyás menet vo­
nul az Árpád térre, a József Attila Műve­
lődési Központ elé. Itt a nagyváradi Kiss 
Stúdió Színház művészei, Varga Vilmos 
és Kiss Törék Ildikó Három csillag jár az 
égen címmel színpadi játékot mutat be 
Márai Sándor, Nyíró József és Wass Al­
bert müveiből.

A trianoni békeszerződés
A megemlékezés kapcsán indokolt né­

hány adattal szemléltetni, hogy mi is tör­
tént 1920. június 4-én a versailles-i Nagy- 
Trianon palotában. Aláírták az I. világhá­
borút követő békeszerződést. (Vannak 
történészek, akik békediktátumnak neve­
zik, arra utalva, hogy a szerződés két fél 
közötti megállapodást, ez esetben a ma­
gyar fél részére pusztán kényszert jelen­
tett. Kevésbé lényeges, de közkeletű té­
vedést kell még megigazítanom: az alá­
írás nem a Kis-Trianon palotában történt, 
ahogyan sok forrás tévesen írja, hanem a 
Nagy-Trianonban palotában.)

A magyar félnek semmi beleszólása 
nem volt a szerződésbe. A győztes Szö­
vetséges és Társult Főhatalmak, - antant­
nak nevezik az entente (ejtés: antant) 
cordiale, szívélyes egyezmény kezdetű 
szerződésről - és középeurópai szövetsé­
geseik döntöttek a Magyar Királyság terü­
letének feldarabolásáról.

Hazánk nem is vehetett részt az 1919 
januárja óta folyó tárgyalásokon. A ma­
gyar delegáció első ízben csak egy év 
múltán, 1920. január 16-án fejthette ki vé­
leményét a békefeltételekröl. Mint tudjuk, 
gróf Apponyi Albert, a má’tjV’kf 'delegáció 
vezetője alapos tudással óriási beszédet 
mondott. (Apponyi korának legfelkészül­
tebb, sok nyelvet tökéletesen beszélő 
diplomatája volt. Megemlítem a vele kap­
csolatos bajai érdekességet. A róla elne­
vezett, a Városháza északi oldalán levő 
utcát soha nem nevezték át, mivel egyet­
len házszám sem volt benne, így nem 
tűnt fel senkinek.) Apponyi mindenek 
előtt népszavazás kiírását kérte a Ma­
gyarországtól elcsatolandó területeken. 
Mint egyetlen más észrevételét sem, úgy 
ezt sem vették figyelembe a szerződés 
végleges szövegében.

Akkor ez érthetetlen volt, mert a ma­
gyar delegáció bizonyos előzményeket 
nem ismerhetett. Lehetséges, hogy van­
nak diplomáciai dokumentumok, melyek 
azóta sem kerültek nyilvánosságra. Pél­
dául: a Román Királyság az I. világhábo­

rúban Ausztria-Magyarország szövetsé­
gese volt. 1916 augusztusában azonban 
titkos szerződést kötött az antanttal, mely 
szerint abban az esetben, ha belép a há­
borúba Ausztria-Magyarország ellen, 
megkapja Erdélyt. (E szerződés egyéb­
ként a román igények szerint a határt a 
Tiszánál jelölte meg.) A közvetlenül a 
szerződés megkötése után indított táma­
dást a magyar csapatok még visszaver­
ték, de később, 1919. augusztus végén a 
román csapatok bevonultak Budapestre. 
A cseh katonaság már az év elején meg­
szállta a Felvidéket. A Délvidék - a nagy 
szláv nemzetgyűlés még 1918 októberé­
ben kimondta a Bánát, a Bácska és Bara­
nya Magyarországtól való elszakítását - 
szerb megszállás alá került. (A megszállt 
területek kiterjedtek Pécsre, Baranya egy 
részére, Bajára és környékére.)

A szerződés aláírásakor tulajdonkép­
pen kész helyzet volt, lévén az ország ka­
tonai megszállás alatt.

A trianoni békeszerződés
A szerződés teljes szövege birtokom­

ban van magyar fordításban. 14 részből 
364 cikkelyből áll. A II. rész 27-31. cik­
kelyei foglalkoznak Magyarország hatá­
raival. Ez szerint hazánk 282 875 km2-es 
területe 93 073 km2-re, lakossága 18 mil­
lió 264 ezerről 7 millió 615 ezerre csök­
kent. Erdély a Partiummal és Kelet-Bá- 
náttal Románia, a Felvidék és Kárpátalja 
Csehszlovákia, a Bácska és Nyugat-Bá- 
nát a Szerb-Horvát-Szlovén Királyság 
(SHS Királyság, 1929-től Jugoszlávia), 
Nyugat-Magyarország Ausztria része lett. 
Egy csehszlovák-lengyel megállapodás 
keretében Lengyelország is kapott 
Szepes és Árva vármegyékből kisebb te­
rületeket. Az SHS Királysággal kötött 
•Szerződés következtében Olaszországé 
lett Fiume (Rijeka) és környéke. Sopron 
és környéke egy 1921. decemberi nép­
szavazás eredményképpen Magyaror­
szágé maradt. (Ezért hívják Sopront a hű­
ség városának.)

A trianoni békeszerződés megtiltotta, 
hogy Magyarország a Nemzetek Szövet­
ségének engedélye nélkül más országok­
kal államszövetségre lépjen. A hadsereg 
létszámát legfeljebb 35 ezer főben hatá­
rozta meg, és megtiltotta az általános 
hadkötelezettséget. Korlátozta a fegyver- 
gyártást. Egy később megállapítandó jó­
vátétel formájában az országot a háborús 
károk megtérítésére kötelezte.

Mivel a békeszerződés az etnikai hatá­
rokat nem vette figyelembe, 3,2 millió ma­
gyar került a határokon kívülre. így vált a 
magyarság Európa legnagyobb etnikai ki­
sebbségévé. Gál Zoltán

Könyvelés
egyéni
és
társas­
vállalkozások
részére!

Könyvelő és 
Adótanácsadó BT.

(Lehoczky László)

Baja, Akácos u. 41. 
Tel.: 79/325-675

Észrevételeiket, leveleiket várjuk a
bajaitukor@freemail.hu címre. 

Bajai Tükör
6500 Baja, Széchenyi I. u. 14.
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Egyhangú döntés 
az új könyvtárigazgatóról

M

Június 1 -je óta új igazgatója van az 
Ady Endre Városi Könyvtárnak. Letenai 
Máriát egyhangú döntéssel nevezte ki a 
képviselő-testület, miután az eddigi igaz­
gatónak, Matkovits Kornélnak május 
31-én lejárt a megbízatása. A posztra a 
könyvtár két dolgozója nyújtotta be pályá­
zatát, a másik jelölt Pálinkás Annamária

volt, aki a döntés napján visszalépett, mi­
után mind a könyvtár kollektívája, mind a 
szakmai zsűri egyhangúlag Letenai Mária 
személyét támogatták, sőt a kulturális bi­
zottság is egyöntetűen a később megvá­
lasztott új igazgató pályázatát ítélte jobb­
nak.

Musicalestek a városháza udvarán
Ottmár Attila új és régi társaival is fellép, majd tábort tart

Június 22-én, csütörtökön eset 8 óra­
kor tartják a Városházi esték sorozatának 
nyitó előadását, Musical Flash: Korok... 
Életképek... Fiatalok... Zene! címmel. A 
dolog különlegességét az adja, hogy a 
program egyik szervezője Ottmár Attila, 
aki tavaly nyár óta a budapesti Rock és 
Musical Színház tagja. Az évad ugyan 
már véget ért, de ő mégsem pihen, ha­
nem néhány társulati taggal egyetemben 
egy musical összeállítással járja az or­
szágot. A budapesti Musical Company el­
nevezésű csapat természetesen nem 
hagyhatta ki Baja városát sem, ahogyan 
azt Attila korábban megígérte. Ez a válo­
gatás egy zenés időutazás az 1920-as 
évektől napjainkig, kezdődik az Ének az 
esőben c. immár klasszikus darabbal és 
tart a Fame, valamint a Rent c. musicale­
kig. A 12 fős társulat tagjai között még 
egy régi kedvencet köszönthetnek a bajai 
rajongók, Hoffbauer Boryt, aki a Bélás 
Színistúdió egyik alapítója, és meghatá­
rozó szólóénekese volt.

A Városházi esték egy másik váloga­
tás előadásának is egyik főszereplője

lesz Ottmár Attila, ezúttal két régi bélás 
társa kíséretében, július 13-án este. A 
"változatosság kedvéért" ez alkalommal 
is a népszerű hazai és világhírű zenés 
darabok legismertebb dalaiból áll össze a 
műsor. A Sweet Melody Singers elneve­
zésű énekegyüttes két hölgytagja Terray 
Orsolya és Horváth Krisztina. Ők hárman 
több alkalommal is felléptek és fellépnek 
különböző helyeken. Az előadás címe: 
Az éj zenéje... Valahol Európában össze­
foglalja az ABC-ben a kettő közé eső mu­
sicaleket. Az esten közreműködik a 
Danubia AMI Bélás Színistúdiójának 
tánckara, valamint a Bajai Táncsport 
Egyesület táncosai.

Ezen előadást követően, július 17-23-a 
között Musical tábort tart Ottmár Attila bu­
dapesti musical színészekkel és művé­
szekkel megerősítve" Baján. Az a'la 
cARTe Theatrum szervezte táborra június 
16-ig lehet jelentkezni B. Szabó Orsolyá­
nál (06-70/334-8898) a III. Béla Gimnázi­
umban. Részletes információ pedig 
Ottmár Attilától kérhető (06-20/331-20- 
15).

Késő délutánig mulattak
Vasárnap délelőtt tartották a Szent 

Miklós-napi (Nyári Mikulás) szerb búcsút 
a nagy szerb templomban. Hivatalosan 
Szent Miklós ereklyéinek áthelyezése az 
ünnep neve. A Bajai Szerb Kisebbségi 
Önkormányzat és a Bajai Szerb Orthodox 
Egyházközség által szervezett program­
ban először az orthodox (pravoszláv) li­
turgiára került sor, melyet Dujmov Milán 
bajai és Jovan Bipity hercegszántói 
parókus tartott.

városban, akkor a szerb keresztények 
saját házaikat is hátrahagyva a templom­
hoz siettek, és vizes rongyokat terítettek 
a tetőzetére, hogy megóvják a lángoktól. 
Ez sikerült is, az épület megmenekült. A 
házak viszont odavesztek, de az Úr meg­
segítette őket, hogy nagyobb és szebb 
lakhelyeket tudtak építeni később.

A templomi liturgiát egy körmenet kö­
vette,- majd a kalácsszentelés, utána a 
kalács felvágása falatkákra, melyet a
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Előbbi beszédében röviden ismertette 
az ünnep eredetét. Ezek szerint 
1087-ben, amikor az arabok fenyegették 
a kis-ázsiai Mira városát, ahol Szent Mik­
lós püspök nyugodott, a bizánciak kime­
nekítették a földi maradványokat, hajóval 
átvitték Itáliába, Bari városába, ahol ma is 
megtalálhatóak. Ez volt Szent Miklós 
ereklyéinek áthelyezése, mely május 
27-én történt. A bajai templom története 
kapcsán pedig Dujmov Milán elmondta, 
hogy amikor a nagy tűzvész pusztított a

résztvevőknek kínáltak.
Az egyházi rész végeztével a temp­

lomkertben vette kezdetét a késő délutá­
nig tartó búcsúi mulatság, melyben a kó­
lóhoz mohácsi tamburások szolgáltatták 
a talpalávalót. Sokan táncra is perdültek 
a vérpezsdítő dallamok hallatán. Frissen 
sütötték a finom pleszkavicát és hozzá a 
szalonnát, mely zöldhagymával és ubor­
kakarikákkal fogyasztva igencsak ízletes 
és tápláló eledelnek bizonyult...

Z. L

Három hír a 2006.05.25.-én megtartott 
képviselőtestületi ülésről!

1. Újabb 600 milliós folyószámla hi­
telről döntött a 14 fős "többség". A fo­
lyószámla hitel éven belüli hitel, mellyel 
az év közbeni gazdálkodási nehézsége­
ket lehet enyhíteni. Mégis, akkor mi a 
gondom ezzel? Egyrészt eddig elégnek 
látszott a 300 milliós keret, de most már 
nem elég! Másrészt, ha év végén még­
sem fizetnénk vissza, úgy rövid lejáratú 
hitellé válik szinte automatikusan, azaz 
növeli az éven túlmutató adósságszolgá­
latunkat. Harmadrészt ez a 600 milliós 
keret évente újraindulhat, ami évente 
újabb 600 milliókkal növelheti az adós­
ságszolgálatunkat elvileg. Negyedrészt 
pénzbe kerül, mint minden hitel. A Pol­
gármester és gazdálkodó társai azt 
mondták REMÉLIK, hogy nem kell fel­
venni. Erre azt mondtam, hogy a pénz­
ügyi dolgokban a hit, remény, szeretet 
nem használatos és nem számon kérhe­
tő fogalmak! Én is szeretném remélni, de 
tudom, hogy nem a remény a megoldás, 
hanem kőkemény és tudatos gazdálko­
dás!

2. Megszavaztunk a lakótelep felújí­
tásához szükséges önerőhöz 90.5 mil­
liós beruházási hitelt is (245 lakás), 
2008.01.01.-2011.12.31. közötti törlesz­
tési időszakkal. Megkérdeztem, hogy mi­
ért akkorra időzítjük a törlesztést, amikor 
az 1.3 milliárdos adósságszolgálatunk 
törlesztő részlete is csúcson lesz, de ér­
demi választ nem kaptam csak remény­
szerű nyugtatást. Felvetettem, hogy miért 
nem veszünk fel 10-25 éves, kedvezmé­
nyes kamatozású hitelt erre a célra és mi­
ért nem vettük fel az érvényes pályázattal 
rendelkező és kimaradt 355 lakásra vo­
natkozó önkormányzati önerőt is (össze­
sen 600 lakás pályázott). Sajnos ezek is 
pusztába kiállóit szavak voltak, mert a 
14 fő "demokratikus diktátor" mindent 
lesöpör, remélhetően őszig, csak bírjuk ki 
és bírja ki a város lakossága is!

3. A parkoló rendelet megszünteté­
sét rendelte el a képviselők többsége! 
Ez egy igazán anarchisztikus helyzet és 
megoldás volt, előkészületlenül, öntörvé­
nyűén, mint ahogy az utóbbi időben a 
Polgármester dolgozik! Széli Péter pol­

gármester csinált egy előterjesztést, de 
olybá tűnt, hogy nem nagyon egyeztetett 
senkivel. Ezt megerősítette szóban is, 
hogy tesztelni akarta a testületet. A gaz­
dasági és városüzemeltetési bizottságok 
nem támogatták a bizottsági üléseken a 
kezdeményezést. Többen szóltak és töb­
ben csak vélelmeztek dolgokat a testületi 
ülésen és azután: félévkor nem célszerű 
megszüntetni, mert visszafizetési kötele­
zettség is belép a bérleteseknél; a Kom­
munális Kht éves bevételi terve megsíny­
li (25%-os haszon volt 2005-ben a parko­
láson, ami önmagában igen jó); 20-30 fő 
munka nélkül marad; forgalom szervezé­
si szakértők szerint káosz lesz a belvá­
rosban, mert volt és van forgalomszabá­
lyozási szerepe; a Polgármester megijedt 
a 60 milliós beruházástól, mert cserélni 
kell az automatákat és semmire nincs 
elég pénz; a Polgármester választási hú­
zásként csinálta az előterjesztést, hogy a 
testület majd leszavazza és Ő jól jön ki 
belőle, de nem jött be neki, visszanyalt a 
fagyi, megszavazták (ettől legyen nép­
szerűbb, ha tud!); a rendelet megszünte­
tését elő kellett volna alaposan készíteni, 
megvizsgálva a hatását minden oldalról; 
a kedvezményezett és illegális 
mozgáskorlátozotti igazolványok kiszűré­
sén központilag is dolgoznak; más rend­
szerű parkolás szabályozás is lehetsé­
ges, amihez nem kellenek automaták; a 
FIDESZ felé akart egy gesztust (jobbol­
dali szavazók!), mivel ők már előzőleg 
sem támogatták a parkoló rendeletet, stb. 
Szerintem a Polgármester lepődött meg 
legjobban, mikor megszavazták a rende­
let megszüntetését. Még azok egy része 
is megszavazta, akik a bizottsági ülése­
ken nem támogatták, hűdé milyen bájos, 
őszinte csapat!? Hát így működünk mi! 
"Tudatosan, okosan, együtt, Önökért, 
Bajáért", higgyék el ez már elképesztő 
stádium az önkormányzat életében, de 
tartsunk ki, mert még csak kb. 120-140 
napot kell már aludnunk!!!

Várhalmi Miklós 
független önkormányzati képviselő 

06-79-421595 
www.varhalmi.hu

Fizetett politikai hirdetés!

Horgász öröm - Na végre! Kapitális halakat is telepítettek a Súgóba!
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Emlékezések az 1956-os dunai jeges árról 16.1 Parkinson érdekes törvényei
Hegedűs Pál, Hóduna
Mint fiatal házas felépítettem a felesé­

gemmel együtt a családi házat. Ebbe a 
házba még nem költöztünk be, a lakás­
kulcs a zsebemben volt. Az árvíz megér­
kezésekor nekünk is menekülni kellett, 
természetesen minket is Hercegszántó 
községbe menekítettek be. A töltés bizto­
sítását előfelvételis katonák egy őrnagy 
parancsnoksága alatt vették át.

Másnap, amikor már a víz elérte a Fe- 
renc-csatornai töltést, a katonaság enge­
délyével lehetett csónakkal odaevezni a 
saját házhoz. Az evezés igen veszélyes 
és nagy távolságú feladat volt.

Mikor megláttam a házamat amiből 
csak a kémény maradt meg, utána dob­
tam a zsebemben lévő lakáskulcsot, és 
örültem annak, hogy puszta életemet 
megmentettem.

Török János, Budzsak
Budzsaki lakos lévén mi is kaptunk fel­

ajánlott lovaskocsit a menekülés céljára, 
azonban egyszer már egy álriasztáson 
részt vettünk, tehát komolytalannak tar­
tottuk, de mit is lehetett fölpakolni egy lő- 
csös kocsira, a vagyoni ingóságot vagy 
az állatállományból mennyit?! Tehát úgy 
döntöttünk, hogy kint maradunk a nehe­
zen összeszedett kis vagyon védelmére, 
gondolván, hogy a víz ide nem fog meg­
érkezni.

így cselekedtek a többi budzsakiak is.
A víz hatalmas robajlással érkezett 

meg észak-nyugati irányból a tanyához, 
ahonnan igen csak gyorsan kellett mene­
külnünk. A jószág nagy része kint ma­
radt, odaveszett. A baromfiak felmentek a 
gócéba, a kutya meg talált egy magas 
pontot, amire fel tudott mászni. Másnap, 
engedélyt kérve ketten kieveztünk a ta­
nyához. Egy szekrényt rátéve a csónakra 
visszaeveztünk a töltésre, és azt a szek­
rényt behoztuk a faluba. Másnap 17-én 
katonai engedéllyel és egy katona kísére­
tében csónakkal elmentünk a további 
mentést elvégezni. A másik szekrényt is 
felpakoltuk a csónakba, meg ami még 
belefért, a kutyamentés már igen veszé­
lyes körülmények között sikerült, kockáz­
tatva a felborulást. A felerősödött észak­
nyugat! szél igen sok jégtáblát sodort és 
erős hullámzást eredményezett.

Kiderült, hogy a társaim az evezés 
alapjait sem ismerik, és most már a víz­
ből kerestünk egy olyan helyet, ahol ke­
vésbé borulhat fel a csónakunk. így jutot­
tunk el a Kadia nádasáig. Az életünk koc­
káztatásával nem volt arányos a bemen­
tett érték.

Március 18-án már csak a falu széléig

sikerült eljutni, mert a Morovicz-féle házig 
feljött a víz. Tudtuk, hogy a jugoszláv te­
rületen ugyanúgy szakították át a töltést, 
mint Szeremlén, és így a falut déli oldal­
ról is körbekerítette a víz.

További mentési lehetőségek nem áll­
tak fenn. Egy élet munkája veszett a víz­
be. A lakás berendezését, az állatállo­
mány, valamint a gazdasági felszerelés 
döntő többségét megsemmisítette a víz.

Varga István, Hercegszántó
Árvízveszélykor én nyolcadikos voltam. 

A víz készületlenül ért bennünket. A kis 
birodalmunk féltve őrzött kincs volt. Hár­
man voltunk testvérek. Bemenekítettek 
bennünket Likár János bátyánkhoz a fa­
luba.

Mi gyerekek azonban nem tudtuk, hogy 
édesapánk a góréban meghúzódva töl­
tötte el az éjszakát a tanyán, amíg az 
össze nem dőlt.

Amikor kimentünk a töltésre, akkor már 
az orosz katonák vették át a parancsnok­
ságot. Emberfeletti munkával, majdnem 
hónaljig érő vízben rakták a pátria leme­
zeket a töltések oldalába. Mindenki azon 
csodálkozott, hogy ezt a jeges vízben 
egyáltalán hogy lehet kibírni.

Miközben néztük a vizet, egyszer csak 
megjelent édesapánk csónakban, és lát­
tuk, hogy valamit húz maga után. Hát egy 
hordó bort, amit még ki tudott menteni. A 
tanyánknak csak a romjai maradtak meg, 
amit már csak mint régmúltat vehettünk 
figyelembe.

Vélin Vitalyos, Hercegszántó
■ A falu /Hercegszántó/ homorúéi, 

hódunai, mohács-szigeti menekültekkel 
volt tele. Megszervezték a menekülteket 
ellátó konyhát. A védelmi munka a továb­
biakban is folyt. A Gábor Áron utca végé­
től az úgynevezett Slajszi-töltés mint utol­
só védelmi vonal megmentése volt a fő 
feladat. A mérnökök a Sper-házban ren­
dezkedtek be, onnan irányították a védel­
mi munkát.

Az előbbi töltésen személyesen ott vol­
tam, amikor Dóczi bácsi, a mérnök úr a 
nyúlgátak építésekor kijelentette: "Embe­
rek, itt még imádkozni sem lehet, mert az 
alatt az idő alatt elsodorhat bennünket a 
víz." Centiméternyire volt a nyúlgát tete­
jétől.

Ugyancsak veszélyt jelentő pont volt a 
kövesút mellett elterülő Fehér-híd. Az ún. 
pacsibarai víz irdatlanul mély volt, hatal­
mas nagy nyomással, és amennyiben ez 
a töltés átszakad, akkor Garáig minden 
települést elönt a víz.

Folytatjuk

Mostoha anyanyelvűnk
Jómagam azok közé tartozom, akik szerint van értelme a nyelvművelésnek. Ezt azért is 

tartom fontosnak megjegyezni, mert vitatott nézetről van szó. Sokan most úgy mondják, 
"trendi" az a néhány nyelvi hiba, amit most szóvá teszek.

Szerencséje van az íreknek ezzel a góllal. így mondanám: szerencséjük van az íreknek, 
vagy szerencséje van az ír csapatnak. Az "írek" ugyanis többes szám.

Jót játszottunk a tornaterembe. Hasonló mondatok nagyon sokszor hallhatók a rádióban 
vagy televízióban. Pedig a "hol" kérdésre -ban, -ben rag járul.

Öt óra magasságában érkeztünk haza. Baja magasságában találkoztunk vele. Öt óra kö­
rül, Baja közelében vagy Bajánál.

El fog kelleni jönni. "El kell jönni" is kifejezi a jövőidőt. "A "kelleni"-ről csak annyit, hogy 
ilyen a magyarban nincs.

A "töménytelen" helyett "töméntelen"-t akartak mondani.
A médiákban hallottam. A "médiumok" a sajtó, rádió, televízió közös neve. A "média" a 

latin eredetű "médium" szó többes száma. Tehát a "médiák" hasonló mint a "kutyákok".
Az ügyvédem "bonyolítja". Remélhetőleg inkább "lebonyolítja".
"Egyenlőre" nem mehetek. Az "egyelőre" nem ugyanaz, bár azt akartam mondani.
Az emberek felé azt mondhatom. Az embereknek. •
"Trendi" még az interneten a helyesírást elferdíteni. Az illetők úgy érzik, hogy bejegyzé­

sük így humorossá válik. Pedig a "lyó", "eccer" és társaik inkább bosszantanak bennünket.
A magyarban nagyon sok rokon értelmű ige van a "mondani" kifejezésére. Ezek helyett 

szoktak manapság "üzenni" az emberek "felé". Gál Zoltán

Beszélgetés közben egyre gyakrabban 
szóba kerülnek Cecil Northcote 
Parkinson törvényei. Angol közgazdász 
volt, aki szatirikus formában fogalmazta 
meg a kapitalizmus néhány törvényét. Ta­
lán ezért is jelenhetett meg nálunk már 
11 évvel a megszületése után, 1965-ben. 
Előszavában a kiadó buzgón mentegető­
zött. Alapos lehetett ugyanis a gyanú, 
hogy a Parkinson törvények az akkori 
gazdasági rendre is érvényesek.

Levonható például a következtetés: ha 
az állam létrehoz egy feladat nélküli szer­
vezetet, akkor keres hozzá feladatot is. 
Elég, ha a világban szerteszét szaporodó 
számtalan bizottságra, tanácsra, minisz­
tériumra, megbízottra, tanácsadóra, stb. 
gondolunk. Parkinson egyébként kimond­
ja, hogy egy szervezet növekedését egy­
általán nem befolyásolja a feladat csök­
kenése vagy akár megszűnése sem. Va­
gyis nincs összefüggés az elvégzendő 
munka, és az elvégzésére létrehozott 
szervezett létszáma között.

Szórakoztató példát hoz erre. A Gyar­
matügyi Minisztérium hivatalnokainak lét­
száma 1935 és 1954 között ötszörösére 
emelkedett, noha Anglia gyarmatai sorra 
önállóságot kaptak, megszűntek. A gyar­
matok léte vagy nemléte nem befolyásol­
ta a velük foglalkozó minisztérium műkö­
dését.

A hatástalansági együttható
Parkinson kidolgozta a különböző bi­

zottságok hatástalansági együtthatóját. 
Vizsgálatai alapján kétféle bizottság léte­
zik: az egyik, amelyből a tagok valami 
hasznot húznak, a másikban pusztán 
közreműködnek. A kormányok az első tí­
pusba tartoznak. Egy kilenctagú kor­
mányban hárman csinálják a politikát, 
kettő szolgáltatja az információkat, egy 
pénzügyi aggodalmakat hangoztat. Van 
egy semleges ember, és van további két 
"néma" tag. A történelem folyamán elő­
fordult, hogy az angol kormánytagok szá­
ma 23-ra növekedett. Közben kialakult a 
szokás, hogy előre összeült az öt ember­

ből álló belső mag, mely meghozta a ha­
tározatokat. így nem volt akadálya a kor­
mány bővítésének, és annak sem, hogy a 
jól beszélő tagok a kormányülésen bár­
mily hosszan szövegelhessenek.

Az Érdeklődés Nullfoka
A sok közül még egy törvényről szeret­

nék megemlékezni. Ez szerint valamely 
napirendi pontra szentelt idő fordított 
arányban áll a szóban forgó összeggel. 
Parkinson vizsgálatainak kiindulópontja a 
Toekfey Konferencia volt. A végkövetkez­
tetést egy vállalati igazgatótanácsi ülés­
sel illusztrálja.

Mr. McLop beterjeszti egy atomreaktor 
10 millió fontot kitevő építési költségét. 
Hivatkozik McHashad professzor jóváha­
gyására, a McFog és McFal cég ígéreté­
re, Mr. McFoor tanácsadó mérnök és 
Dr. Mr. McChal ismert geofizikus vélemé­
nyére. Közvetve szerepel még a 
Choorran és Cheppen Olajtársaság és 
Mr. Watsac is. A hatalmas összegű alap- 
szerződés aláírása 5 percet vesz igény­
be.

A következő napirendi pont fészer épí­
tése az alkalmazottak biciklijeinek. A 
Lassho és Ross cég 350 fontért vállalja a 
munkát. Mr. Failaink, akivel Mr. Foocar is 
egyetért, sokallja az összeget. 300 fontot 
elegendőnek tart, mivel alumíniumtető 
helyett megfelelne az olcsóbb azbeszt is. 
Mr. Mairgesh az egész kerékpárfészer 
építést ellenzi. Hogyne! Az örökké elége­
detlen alkalmazottak legközelebb majd 
garázst követelnek!

A kerékpárfészerről folytatott vita nem 
kevesebb, mint 45 percig tartott a 10 mil­
liós atomreaktor 5 perces vitájával szem­
ben. Bizonyított tehát a fordított arányos­
ság az összeg és a reá szánt idő között.

Felmerül a kérdés: - Ugyan mi lehet a 
furcsa jelenség magyarázata?

- Nagyon egyszerű. Kerékpárfészert 
mindenki látott, a 350 fontot is el tudja 
képzelni. Egy atomreaktorral és a 10 mil­
lió fontnyi hatalmas összeggel merőben 
más a helyzet!

A Baja-Belvárosi Egyházközség 
szervezésében

BELVÁROSI ORGONAESTÉK
hangversenysorozat 
következő előadása 

a Szent Péter és Pál templomban
2006. június 10. szombaton 

20 órakor 
Révész László

orgonamüvész
(Kecskemét)

1. D. Buxtehude (1637-1707):
F-dúr Praeludium BuxVW 145 
*2. B. Marcello (1686-1739):

d-moll Szonáta l.-ll.
3. J. S. Bach (1685-1750): 

c-moll Fantázia és fúga BWV 537 
*4. J. S. Bach (1685-1750):

Air a D-dúr szvitből BWV 1068 
5. F. Mendelssohn (1809-1847): 

G-dúr Prelúdium és fúga Op. 37. No. 2. 
*6. G. F. Händel (1685-1759): 

g-moll Szonáta III.-IV. HWV 360 
7. C. Franck (1822-1890):
E-dúr Korálfantázia No. 1.

Közreműködik: Bán Máté, a 2006. évi 
V. Országos Jeney Zoltán 

Ifjúsági Fuvolaverseny első helyezettje

Révész László 1964-ben született. Orgo­
natanulmányait a budapesti Zeneművé­
szeti Szakközépiskolában, majd a Liszt 
Ferenc Zeneakadémián is Lehotka Gábor 
tanítványaként végezte kiváló eredmény­
nyel. Már főiskolás korában a II. Budapes­
ti Nemzetközi Orgonaversenyen helyezést 
ért el. A kecskeméti Kodály Zoltán Zene-

művészeti Szakközépiskola orgonatanára. 
Pedagógiai munkássága mellett sikeres 
előadói tevékenységet is folytat itthon és 
külföldön egyaránt.

Bán Máté három éves korában kezdte 
zenei tanulmányait a bajai zeneiskolában. 
Hat éves kora óta tanul zongorázni, jelen­
legi tanára Kunosné Dankó Ilona. Nővérét 
követve nyolc évesen érzett késztetést a 
fuvola megismerése iránt, azóta Szalai 
Gyöngyvér növendékeként ismerkedik 
hangszerének és irodalmának világával. 
Csetényi Gyula és Dratsay Ákos fuvolamű­
vészek nyári kurzusainak volt aktív hallga­
tója. 2006. tavaszán Budapesten a Művé­
szetek Palotájában az ifjú tehetségek 
program keretében szóló közreműködő­
ként játszott a Magyar Telekom Szimfoni­
kus Zenekarával. Számos versenyen vett 
részt, legjelentősebb eredményei: 
2003-ban a Kaposváron rendezett IV. Or­
szágos Jeney Zoltán Ifjúsági Fuvolaver­
seny különdíját kapta, 2004-ben a Nyíregy­
házán rendezett X. Országos Zeneiskolai 
Zongoraversenyen első bajai diákként har­
madik helyezést ért el. 2006-ban az V. Or­
szágos Jeney Zoltán Ifjúsági Fuvolaverse­
nyen Kaposváron 1. helyezést elérve 
aranyérmet nyert. Általános iskolai tanul­
mányait az idei évben fejezte be, s felvételt 
nyert a kecskeméti Kodály Zoltán Zenemű­
vészeti Szakközépiskolába, ahol Dratsay 
Ákos fuvolaművész-tanárnál folytatja ta­
nulmányait.

A sorozat szerkesztője: Kosóczki Tamás
A hangversenyekre a belépés díjtalan, de 

adományokat köszönettel elfogadunk, a 
szervezés költségeire!

I
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A bajai Cicero: Dr. Lemberger Ármin
(1856 -1934)

A bajai 
Lemberger család 
származása az idők 
homályába vész. A 
Lem bergerekről 
szóló legrégebbi ge­
nealógiai adat Po­
zsony városából 
származik, ahol a 
legrégebbi és legje­
lentősebb zsidó get­

tó állt Magyarország területén. A városi ta­
nács 1784-ben engedélyt adott többek kö­
zött Lemberger Mandlnak letelepedésre és 
egy bolt nyitására. Számos tekintélyes zsi­
dó család innen széledt szét Magyarország 
egész területére, a nevek között a 
Lemberger is szerepelt.

Lemberger Ármin édesapja, Lemberger 
Henrik orvos és műfordító 1813-ban Po­
zsonyban született. Tanulmányait Bécsben 
végezte és Baján telepedett le. Apja neve 
az 1868-as zsidó kongresszuson is feltűnt, 
a választásra jogosult bajai zsidók listáján 
orvostudorként volt említve. Lemberger 
Henrik részt vett az 1868. évi zsidó kong­
resszuson, ahol felszólalt, jelentős szerepe 
volt abban, hogy a bajai izraelita hitközség 
a neológ vagy kongresszusi irányzatot vá­
lasztotta. A bajai izraelita népiskola szerve­
zésében elévülhetetlen érdemeket szerzett, 
és az iskola igazgatói posztját is betöltötte 
1847. január 1-től. Héber, latin, francia és 
német nyelvű verseket fordított, így fiának 
Árminnak volt kitől örökölnie az irodalom 
szeretetét. 1900-ban 87 éves korában halt 
meg. Lemberger Ármin édesanyja Dr. Lem­
berger Henrikné született Politzer Teréz 
1821-ban született, és 1896-ban hunyt el, 
hetvenöt éves korában. Lemberger Henrik 
es neje ötvenkét éven át voltak házasok.

Lemberger Ármin jelentős közéleti sze­
replője volt Baja város életének, aki egész 
életművével bebizonyította, hogy milyen 
egy igazi polihisztor, aki egyben lokálpatrió­
ta is. Cicero-hoz a Független Magyarság 
című újság hasonlította.

1856. június 28-án Baján született. Szü­
lővárosában végezte iskolai tanulmányait, 
kezdetben tudományos, később pedig ke­
reskedelmi pályára készült. Kereskedelmi 
iskolát végzett, majd bajai és bécsi pénzin­
tézetekben működött, de 1873-ban tovább 
folytatta gimnáziumi tanulmányait. A gimná­
zium elvégzése után jogot hallgatott a bu­
dapesti és bécsi egyetemeken, majd ennek 
elvégzését követően a pancsovai törvény­
széknél lett joggyakornok. 1885-ben jogi 
doktorrá avatták, de csak két év múlva, 
1887-ben vehette kézhez az ügyvédi okle­
velet.

A diploma megszerzése után hazatért 
Bajára, ahol ügyvédi irodát nyitott. Több jo­
gi témájú cikke is megjelent a Jogban és az 
Ügyvédek Közlönyében. 1898-ban megala­
pította a Bajai Hírlapot, amelynek tizenhét 
éven át volt a főszerkesztője. Az újságban 
több cikket jelentetett meg a törvényszék 
visszaállítása érdekében, amely azonban 
csak 1921-ben valósult meg. Betöltötte Ba­
ja város főjegyzői tisztét, de volt a város 
tiszti főügyésze is, valamint a Bajai Ügyvé­
di Kör titkári és elnöki tisztségét is ellátta. A 
megye jogászvilága 1927 februárjában ün­
nepelte meg Lemberger Ármin negyven 
éves ügyvédi működését. Halálakor a Füg­
getlen Magyarság (1934. február 7.) ekképp 
méltatta a megbecsült jogi szakembert: "A 
törvényhatósági bizottságnak azon súlyos 
szavú tagjai közé tartozott, akinek mindig 
voltak mondanivalói és akinek szavára min­
denkor felfigyelt úgy a közéletnek, mint a 
közvéleménynek minden tényezője. Érde­
mei elismeréséül beválasztották a törvény- 
hatósági bizottság legelőkelőbb bizottságá­

ba: a közigazgatási bizottságba, amelynek 
ugyancsak komoly, értékes tagja volt s sze­
mélye súlyt és tekintélyt adott ennek a bi­
zottságnak. Közéleti tevékenysége elisme­
réséül évtizedekkel ezelőtt Baja város tb. 
főjegyzőjévé nevezték ki, legutoljára pedig 
tb. tiszti főügyésszé."

Fontos szerepe volt a bajai Duna-híd 
építésének előkészítésében. Agitációt foly­
tatott a Dunának Baja-Bátaszéknél történő 
áthidalása érdekében. 1898-ban memoran­
dumot szerkesztett a kormány számára a 
híd ügyében, majd ugyanezen évben szin­
tén ebben a témában mondott beszédet a 
második szegedi kereskedelmi kongresz- 
szuson.

Tagja volt a bajai izraelita hitközség kép­
viselőtestületének, majd több éven keresz­
tül az elnöki tisztet is betöltötte. A bajai izra­
elita iskolák iskolaszékének tagja, majd el­
nöke volt, valamint tiszteletbeli tagja a Bajai 
Izraelita Nöegyletnek. Cikkeket publikált az 
Egyenlőség című zsidó lapban, valamint a 
Magyar Zsidó Lexikonban ő írta a Bajáról 
szóló részt.

A bajai közéletben is fontos szerepet ját­
szott. 1900-ban szerkesztette "A bajai ipar­
kiállítás kalauza" című könyvet. Tiszteletbe­
li tagja volt a Kereskedő Ifjak Egyletének, 
megszervezte a Magyar Országos Segé­
lyező Nőegylet bajai fiókját. 1898-ban Er­
zsébet királyné tragikus halála alakalmából 
Lemberger mondta a helyi gyászbeszédet. 
Választmányi tagja lett a bajai 
Gyümölcsészeti Egyesületnek, amelynek 
felvirágoztatásában jelentős szerepe volt.

Jelentős volt irodalmi munkássága is. 
Németre fordította Aranytól a Toldit 1900- 
ban, amit Lipcsében 1903-ban adtak ki. A 
Délmagyarországi Magyar Közművelődési 
Egyesület közművelődési osztályának ren­
des tagja lett. A "Toldi estéje" németre fordí­
tása már csak halála után 1934-ben került 
kiadásra. A Független Magyarság című ba­
jai újság 1934. február 6-án a Lembergerről 
szóló nekrológjában a kővetkezőt írta: "...A 
Toldi német fordítása 31 évvel ezelőtt jelent 
meg s ez a mű úgy a hazai, mint a külföldi 
irodalomban feltűnést aratott. Heinrich 
Gusztáv, a Magyar Tudományos Akadémia 
volt főtitkára a legjobb német fordításnak is­
merte el. A Toldi estéjének fordításával 
1933 elején készült el s azt elküldte 
dr. Thienemannn Tivadar pécsi német iro­
dalmi egyetemi tanárnak, aki ugyancsak a 
legnagyobb elismerés hangján írt erről a 
fordításról is. Azután elküldte a fordítást a 
Magyar Tudományos Akadémiának, amely 
arra méltatta, hogy, bár az Akadémia alap­
szabályai szerint nem ad ki idegen nyelvű 
műfordításokat, a fordítás kiadatási költsé­
geihez hozzájárult 300 pengővel (...)." A 
halála előtti hetekben már több bajai újság­
ban is megjelent az előjegyzési felhívása a 
"Toldi estéje" műfordítására. Készült a "Tol­
di szerelme" lefordítására is, ebben sajnos 
a halála meggátolta, így csak két énekét ül­
tette át németre.

A világháborút követően, Baja szerb 
megszállása idején hatvan túszt jelöltek ki a 
város lekülönbözőbb rétegeiből, hogy a vá­
ros nyugalmát és a közigazgatási vezetői­
nek biztonságát biztosítsák. A túszok egyi­
ke Lemberger volt.

1934 február 4-én halt meg Lemberger 
Ármin. A halála megrázta Baja város egész 
közösségét. A bajai újságokban a város 
megbecsült polgáráról sorra jelentek meg a 
méltató nekrológok. Bemutatták bennük 
életútját és szakmai sikereit. A Független 
Magyarság "Meghalt a bajai ügyvédek 
nesztora" című cikkel emlékezett a város 
szülöttjére a február 6 - i számában., amely­
ben a következőket írta: "A városháza és a 
Nemzeti Kaszinó frontján gyászlobogó

hirdeti, hogy a város köz és társadalmi éle­
tének nagy gyásza, nagy halottja van. Meg­
halt egy nagy álmodozó (...). Mi is avval a 
Toldi idézettel fejezzük be ezt a kis nekroló­
got, amit a család által kiadott partecédulán 
olvasunk: "Hajt az idő, nem vár: elhalunk mi 
vének..." Ezt az Arany János idézetet 
dr. Lemberger Ármin kívánságára nyomatta 
rá a család a gyászcédulára, mert teljesíte­
ni akarta a halott utolsó kívánságát." A Füg­
getlen Magyarság a másnapi számában to­
vább méltatta érdemeit és jellemét: 
"Dr. Lemberger Ármin, (...) a város azon, 
polgárai közé tartozott, akiről a klasszikus 
görög és római nép históriája azt szokta 
mondani: jó polgár és egész ember volt s 
aki maradéktalanul teljesítette kötelességét 
hazájával, városával, a közzel, kartársaival, 
a hittestvéreivel, az utókorral, a családjával 
és önmagával szemben. Ha már benne va­
gyunk a klasszikus idézetekben és analógi­
ákban, akkor megállapíthatjuk azt is, hogy a 
római história nagy szereplői közül talán Ci­
ceróhoz hasonlított leginkább, aki ugyan­
csak ügyvéd volt, író és újságíró, közvédő 
és purifikátor ( a purifikátor az a személy, 
aki az erkölcsi-társadalmi visszásságok le- 
leplezője, egyfajta erkölcscsősz - A. I.), ha­
zafi (...)."

A temetésről mindkét helyi újság részle­
tesen beszámolt. A polihisztort 1934. febru­
ár 7-én, kedden délután fél háromkor he­
lyezték örök nyugalomra. A lapok ezerfős 
gyászoló tömegről számoltak be. A Függet­
len Magyarság február 8-iki száma ekként 
írt az eseményről: "...A végtisztességre 
nagy közönség gyűlt egybe, amelyet elho­
zott a fájdalmas emberi részvét és az a kö­
telesség, hogy leróják kegyeletüket 
dr. Lemberger Ármin iránt s hogy elkísérjék 
utolsó földi útjára. (...) A búcsúztató beszé­
dek ott hangzottak el a Türr István-utcai 
gyászháznál. A gyászház és udvara nem 
tudta befogadni a könnyesszemü jóbará­
tokat, kollégákat és kedves ismerősöket, 
ugyanakkor száz meg száz ember didergett 
odakünh az utcán is s kísérte azután az izr. 
temetőbe nagy halottját." A Bajai Újság 
szintén február 8-i száma így tudósított a te­
metésről: "...Ott voltak: dr. László Sándor 
törvényszéki tanácselnök és dr. Thurzay 
Károly járásbírósági alelnök vezetésével a 
bírói kar, dr. Borbiró Ferenc polgármesterrel 
az élen a városi köztisztviselők, dr. Flórián 
Géza ügyvéd az ügyvédi kar küldöttségét 
vezette, az izr. hitközség képviselőtestületét 
dr. Róna Dezső elnök, az izr. szentegyletét 
Fried Samu vezette, a Jótékonycélú Nőegy­
let küldöttsége élén Weidinger Dezsőné. 
Ott volt a Kereskedelmi Kaszinó küldöttsé­
ge, a Nemzeti Kaszinó sok tagja, a bajai 
OMKE küldöttsége Klein Emil elnök vezeté­
sével-és még számosán a város társadal­
mából, hogy leróják a kegyelet adóját." A

Független Magyarság a szertartás leírásá­
val folytatódott: "Az udvaron a katafalk (a 
katafalk egy díszes ravatal - A. I.) körül né­
ma gyászba roskadva hallgatta dr. Réner 
Miklós főrabbi búcsúztatóját az elhunyt csa­
ládja. A gyászszertartást Bilitzer Ernő fő­
kántor és a templomi énekkar gyászdalai 
vezették be. Utána megtartotta magas szár­
nyalást megható beszédét dr. Réner Mik­
lós főrabbi, aki beszédében megmintázta 
az elhunytnak, mint a legideálisabb lelkű 
közéleti férfiúnak a portréját. (...) Végül 
még dr. Róna Dezső eg. Főtanácsos, kór­
házigazgató, a bajai izr. hitközség elnöke 
mondott igen emelkedett szellemű nekroló­
got néhai elődje felett, aki olyan kiváló em­
ber volt, hogy a hitközség háromszor vá­
lasztotta elnökévé. A felekezeti és közélet 
terén szerzett érdemeit méltatta. Ha 
dr. Lemberger Ármin odaáll az Úr zsámolya 
elé, nyugodtan elmondhatja: - Befejeztem a 
földi pályafutásomat és jól végeztem a 
munkámat. A főkántor és a templomi ének­
kar gyászdalai mellett indult el a gyászme­
net az izr. temetőbe. Rengeteg ember hul­
lámzott nedves szempillákkal a koporsó 
után, amelyet halottaskocsi vitt a sir felé."

Feleségéről és családjáról kevés az is­
meretünk. Felesége, Lemberger Árminné 
szül. Berger Berta a kisdedóvó és a kézi­
munka felügyelő testületének volt tagja. Ne­
je a bajai Izraelita Nőegyesületnek volt a 
választmányi tagja. Fia, Imre előbb a Bajai 
Kereskedelmi és Iparbanknak igazgatóhe­
lyettese, majd később a Bajai Magyar Bank 
Rt. igazgatója lett. Másik fiáról Györgyről 
nincsenek jelenleg ismereteink. Testvére 
Lemberger Rezső a Kereskedelmi Kaszinó 
elnöki tisztét töltötte be. Testvérei voltak 
még Lemberger Ernő, Weidinger Sándorné 
szül. Lemberger Sárah, özv. Guttmann 
Benedekné szül. Lemberger Flóra, róluk 
szintén nem rendelkezünk részletes ada­
tokkal. Nem élte meg felesége és családja 
koncentrációs táborba történt elhurcolását, 
és mártírhalálukat. Családjából a 
holokauszt áldozata lett: felesége 
Lemberger Árminné, fiai Lemberger Imre és 
Lemberger György, testvére Lemberger Re­
zső és neje, unokái közül Lemberger Éva 
és Grünhut Mihály.

Lemberger Ármin sírja az újabb bajai iz­
raelita temető elején található. Sírfeliratá­
nak részlete tükrözi egész életfelfogását: 
" ... Családjának élt, harczolt az igazságért, 
fáradozott a közért és műfordítói szelleme 
feltárta a magyar irodalom kincseit a nagy­
világnak ... " A temetőben fellelhető 
Lemberger sírok és a bajai zsinagóga udva­
rán felállított mártírok emléktáblái őrizték 
meg mementóként az utókornak, hogy éltek 
egykor Baján Lembergerek.

Albert
Iván

Tudni illik, mi illik
Beszéljünk a bemutatkozásról!

A lap múlt számában a köszönésről írtam. 
Jómagam is meglepődtem, hogy a téma mi­
lyen nagy érdeklődést keltett. Megvan bennünk 
az igény, hogy az emberi kapcsolatokban be­
tartsunk bizonyos szabályokat. Olyan illemsza­
bályokról van szó, melyek az idők folyamán ál­
landóan változtak. Az is valószínű, hogy száz 
év múltán már nem, vagy nem így lesznek ér­
vényesek. Egyébként vannak, akik ma sem fo­
gadnak el semmiféle illemszabályt. Az embe­
rek túlnyomó többsége azonban természetes­
nek tartja, hogy a kapcsolatok szabályozására 
az egymás közötti érintkezésben.

Ibolya vagyok!
Gyakran hallunk efféle bemutatkozást, rá­

adásul ülve, halkan elmotyogva. Pedig nagyon 
egyszerű helyesen eljárni. Egyenesen állva - 
ebből következik, hogy ha ültünk, akkor felől­
iünk, de ez felnőtt hölgyekre nem vonatkozik -, 
arra nézünk, akinek bemutatkozunk, és hango­
san, érthetően mondjuk a teljes nevünket. Én 
legalábbis a teljes név mondására hajlok, a Bé­
la vagyok! Maca vagyok! típusú bemutatkozás

helyességét illetően kétségeim vannak.
Az ismerkedés csak közös ismerős közvetí­

tésével helyénvaló. Ha ilyen közös ismerős 
nincs, kivételesen magunkat is bemutathatjuk, 
- ez mindig a helyzettől függ -, de például soha­
sem az utcán vagy moziban stb. Ha viszont 
úgy érezzük, hogy az illető nem óhajtja az is­
merkedést, ne zaklassuk vele.

Kit mutassunk be?
Ha az udvariasság szabályai szerint járunk 

el, akkor a férfit mutatjuk be a nőnek, a fiatalab­
bat az idősebbnek, az új munkatársat a főnök­
nek. Engedje, (engedd) meg, hogy bemutas­
sam barátomat! Bemutatom kollégámat! Vagy 
valami hasonló bevezetés nagyon alkalmas, 
majd a bemutatott nevét mondjuk. A bemutat­
kozás közben kezet nyújtunk, kissé meghaj- 
lunk.

Előfordul, hogy a társaság már együtt ül, 
például közös vacsora közben. Ha ilyenkor ér­
kezünk, elegendő a közvetlen asztalszomszé­
dainknak bemutatkozni. Tehát nem kell az öt­
ven vendéget végigjárni. A nekik szóló bemu­
tatkozást hagyjuk a vacsora utánra!

A következőkben a megszólításról szeret­
nék írni. Kezdem majd a megszólítás színes 
történetével.

Gál Zoltán (Folytatjuk)

-< -
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Az egészségesebb életért
Az egészséges életmód egyik elenged­

hetetlen feltétele többek között az 
egészséges táplálkozás. Mindenkire igaz 
ez, de a felnövekvő fiatalokra még 
inkább. A környezetünk telis tele van 
szebb, csábítóbb étellel, itallal. Nem biz­
tos azonban, hogy minden az 
egészségünket szolgálja. Nem mindig 
figyelünk arra, mit eszünk, mivel ártunk 
vagy éppen mivel rongáljuk az 
egészségünket.A diákok egy részének 
- már óvodás korától is - az étkezések 
zömét az iskola, óvodai menza biztosítja. 
A menzai étkezéseket meghatározott 
forintból kell előállítani.

Sokáig és sokszor nem az volt az első 
szempont, hogy a gyermekek 
egészséges életmódját szolgálja a 
feltálalt étel. Látva az egyre ducibb gyer­
meket, a kövérség szövődményeivel járó 
fiatal beteg gyermekeket, mindehki, aki 
az ellátásukról gondoskodik magáénak 
érzi a feladatot: a gyermekek korszerűbb, 
egészségesebb étkezésre szoktatását.

A feladat tapasztaljuk nem egyszerű. 
Hiszen a szokás nagy úr, az étkezések 
nem csak szükségletet kell, hogy kielégít­
senek hanem egyik örömforrása is az 
életünknek.

A Szent László ÁMK élelmezés ügyei­
vel foglalkozók a jobb, korszerűbb men­
zai ellátás érdekében az igények ma- 
ximálisabb kielégítése végett minden 
eszközzel törekednek. Az egészsége­
sebb korszerűbb étkek elfogadtatása 
mindennapi tudatos feladatunk. A minél 
jobb ellátás érdekében a közelmúltban 
kérdőívet adtunk ki a tanulók, szülök felé.

Tanulságos volt a szakemberek 
számára a kitöltött és visszaküldött 
109 válasz. A tanulók zöme még mindig a 
tésztákat, tésztaféléket kedvelik. A tök­
főzeléket, spenótot a válaszok alapján 
szinte tiltólistára tehetnénk. A főzelékek

általában nem kedveltek. Alig-alig volt, 
aki gyümölcsöt kért volna, mindenesetre 
az egészségesebb táplálkozásra való 
szoktatást, a korszerűbb étkezési szoká­
sokat tudatosan tervezzük, szervezzük.

Tekintettel a tanulók szokásaira, az 
étkezéseket nem csak egy szükséglet 
kielégítésének tekintjük, hanem diák­
jainknak feltálalt, felkínált étkekkel 
örömet is szeretnénk nyújtani. Örültünk 
és meg is kívánjuk valósítani azokat a 
kéréseket, javaslatokat, amiket a 
kérdőívet kitöltőktől kaptunk. Ilyen 
például: az ebédlő falán gyermekrajzokat 
helyezzünk el, étkezéseknél zene 
szóljon, több baramfihúst tálaljunk. A 
családi rendezvényeken, ünnepnapokon 
fontosabb hangsúlyt kap a feltálalt étel, 
annak ünnepi módja. Az Európai Unió 
csatlakozás évfordulóján a menzán 
Olasz napot rendeztünk. Az olasz nap 
tudatosan került első állomásként a 
Római Szerződés előtt tisztelegve.

Ezen a napon reggelitől - vacsoráig 
olasz ételeket adott az iskolai konyhánk. 
Az olasz ételeken, ízeken túl tanulóinkat 
informáltuk az olasz konyha szokásairól, 
specialitásairól. A "szellemet" táplálva 
szórólapokon kiadtunk hasznos kife­
jezések olaszul lapot, Fórum térképét, 
római császárok időrendi sorrendjét is. A 
világba való kitekintést tervezzük és 
további EU-s tagállamok étkezési szoká­
saival, ételeikkel, görög, francia, spanyol, 
stb. napok a menzán kívánjuk tanulóinkat 
megismertetni.

Reméljük, hogy diákjaink a mások 
konyháit, étkeit megismerve még nyitot- 
tabbak lesznek az új étkek felé. Étkezési 
szokásaikat tudatosabban alakítják majd. 
Az étkezéseikkel valóban segíteni tudják 
a felnőtt egészségesebb életüket.

Tónay Zoltánné 
Szent László ÁMK
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közművei

Telefon:
79/326-494

A Bajai Tükör gyakorlattal rendelkező 
hirdetésszervezőt alkalmazna, 

jutalékos rendszerben.
Kötetlen elfoglaltság, jó kereseti lehetőség.

Érdeklődni lehet
a 79/425-964-es telefonszámon.

•AgijuVes Patikg

A hacmonócmlA hasmenésről...

A múltkori számokban a székrekedésről beszéltünk, most nézzük meg, hogy mit tehetünk 
hasmenés esetén. Nyáron, utazás alkalmával, valamilyen rossz étel, vagy egyszerűen csak a 
megszokottól eltérő étel fogyasztása után gyakran megy a hasunk. Az idegeskedés, vagy vala­
milyen fertőzés szintén okozhat ilyen problémát. Különösen veszélyeztetettek a csecsemők, kis­
gyermekek, a 60 év felettiek, a cukorbetegek, a legyengült immunrendszernek.

Mit tehetünk?
Az egyik legfontosabb dolgunk a kiszáradás megelőzése. Fontos a bő folyadékbevitel, mely 

gyógytea, ásványvíz, almaié ivás formájában történhet. Lehetőleg az elején még kerüljük a ros­
tos és cukrozott üdítőitalok fogyasztását, mert gyorsítják az amúgy is élénk bélmozgást, más­
részt a bennük lévő anyagok még ingerelhetik a nyálkahártyát. Fordítsunk figyelmet ilyenkor a di­
étára, mely legyen tej- és tejtermékmentes. Nyugodtan ehetünk kekszet, reszelt almát, rizsnyá- 
kot. Később párolt rizst, párolt zöldséget, főtt burgonyát, híg levest. Csecsemőknél, gyermekek­
nél jól alkalmazható a szentjánoskenyérpor, mely egy banánnal összekeverve megköti a híg 
székletet, ráadásul még ízletes is. Erős hasmenés estén hámozzunk meg egy almát, vágjuk fel 
és hagyjuk egy kissé megbámulni, majd ezután fogyasszuk el. Az alma gazdag pektinben, amely 
segít a széklet összesűrítésében.

A gyógynövények közül, azokat a növényeket használjuk, melyek sok csersavat tartalmaz­
nak, megkötik azokat a káros anyagokat, melyek a hasmenést okozzák, valamint a görcsoldó, 
összehúzó hatással is bírnak. Ide tartoznak például a libapimpó, az apróbojtorján, a szamócale­
vél. Hosszú hasmenés esetén jól használható a lósóskamag is. Gyakran érdemes kiegészíteni 
ánizzsal, édesköménnyel, levendulával, melyek nyugtató, görcsoldó, epehajtó hatással is bírnak.

Amint betegségünk nehezén túljutottunk, mindenképpen érdemes odafigyelni az immunrend­
szer erősítésére különböző vitamin- és ásványianyagpótlással, valamint próbáljunk meg még né­
hány hétig szedni valamilyen Lactobacillus acidophilust tartalmazó készítményt bélflóránk teljes 
helyreállításához.

Páll Natália
Gyógyszerész, gyógynövényszakértő

- Gyógyteák összeállítása, megelőzés, információ: 06-20/317-0650
natasa@fibermail.hu

Mark Twain: Adám és Éva naplója
Kelemen István rajzaival

Megjelent a Szűkíts Könyvkiadó gondozásában

rencsétlent, de 
őszintén mon­
dom: nem ez a 
szándékom. Ko­
rábban még so­
sem hallottam 
emberi beszé­
det, és minden új 
meg különös
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Adám és Éva 
Naplója

Kelemen István
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Hétfő
Ez az új teremtmény, ez a hosszú hajú 

eléggé a lábam alatt van. Egyfolytában 
errefelé ögyeleg, és nem tesz le arról, 
hogy engem kövessen. Nagyon nem tet­
szik nekem ez a dolog; nem szoktam 
hozzá ahhoz, hogy társaságom legyen. 
Az lenne a legjobb, ha ott maradna a töb­
bi állat között...

Ma eléggé felhős az ég, keleti szél fúj; 
azt hiszem, esőnk lesz...

Esőnk? Mármint nekünk? Honnan 
szedtem ezt a szót? Ja, igen. Az az új te­
remtmény szokta használni.

hang, itt, ezen a helyen, megzavarja en­
nek az álmodozó magánynak az ünnepé­
lyes csendjét, ráadásul a fülemet is bánt­
ja a hamisságával. És ez az új hang olyan 
közelről érkezik, közvetlenül a vállam 
mellől, egyenesen bele a fülembe, elő­
ször az egyik oldalon, aztán a másik is, 
és ez rossz, mert én olyan hangokhoz va­
gyok hozzászokva, amelyek kisebb vagy 
nagyobb távolságról érkeznek, de semmi 
esetre sem ilyen közelről.

Péntek
Az elnevezési procedúra zavartalanul 

folyik tovább, bármit is próbálok ellene 
tenni. Már korábban adtam egy nagyon jó 
dallamos hangzású nevet ennek a létesít­
ménynek: ÉDENKERT. Titokban tovább­
ra is így nevezem, de nyilvánosan már 
nem. Az új teremtmény közölte, hogy ez 
a hely a fáival, a szikláival meg ezzel a 
környezettel még távolról sem hasonlít 
egy kertre. Azt mondja, hogy szerinte úgy 
néz ki, mint egy park, és még véletlenül 
sem hasonlít semmi más egyébre, mint 
egy parkra. Miután ezt kijelentett, anélkül, 
hogy velem megbeszélte volna a dolgot, 
adott neki egy új nevet: Niagara-vízesés 
Park. Szerintem ez az elnevezés túlságo­
san nagyképű és hivalkodó. Egyébként 
az új teremtmény más egy táblát is elhe­
lyezett, felirattal:

Kedd
A nagy vízesést nézegettem. Ez a leg- 

remekebb dolog ezen az egész telepen, 
azt hiszem. Az új teremtmény "Niagara- 
vízesésnek" nevezi - hogy miért, arról fo­
galmam nincs. Azt mondja, pontosan úgy 
néz ki, mint egy "Niagari-vízesés". Ez 
nem valami elmés indoklás, én inkább 
szeszélyességnek és ostobaságnak 
mondanám. Nekem sosem volt alkalmam 
arra, hogy bármit is elnevezzek. Az új te­
remtmény viszont mindennek nevet ad, 
amivel csak találkozik. Megteszi, mielőtt 
még tiltakozhatnék. És mindig ugyanazt a 
magyarázatot adja a kérdésemre, már­
mint azt, hogy az éppen elnevezett vala­
mi pontosan úgy néz ki, mint egy olyan 
valami. Itt van például a dodó. Az új te­
remtmény szerint elég ránézni, és bárki 
az első pillantásra megállapíthatja róla, 
hogy "pontosan úgy néz ki, mint egy 
dodó". Kétség nem férhet hozzá, az új te­
remtmény nem fogja megváltoztatni ezt a 
nevet sem. Dodó! Az a valami semmivel 
sem néz ki dodósabbnak, mint mondjuk 
én.

Szerda
Építettem magamnak egy kunyhót az 

eső ellen, de nem lehet békességben az 
enyém, csak az enyém. Az új teremt­
mény ide is betolakodott. Amikor megpró­
báltam kirakni, vizet kezdett eregetni azo­
kon a lyukakon keresztül, amiken át ki­
néz, a vizet a mancsa külső felével ledör­
gölte magáról, és olyan hangokat halla­
tott, mint azok az állatok szoktak, akiket 
valami nagy baj ért.

Bárcsak ne tudna beszélni! Mert egy­
folytában jár a szája. Ez most talán úgy 
hangzik, mintha bántani akarnám a sze-

FÜRE LÉPNI TILOS!

Nos, az életem korántsem olyan bol­
dog, mint korábban volt.

■if *
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A MEGLEPETÉS KÖNYVEK kiadója 
a Szűkíts Könyvkiadó.

További kiadványaikról, készülő 
könyveikről a

www.szukitskiado.hu
címen lehet tájékozódni.
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Sport
Kiváló eredményekkel kezdték 

a triatlonidényt
Verőfényes napsütés, nyárias idő fo­

gadta a sportolókat a magyar "triatlon- 
fővárosban", az idén életre hívott Triatlon 
Tour prológján. Nagy volt a nyüzsgés 
Tiszaújváros csodálatos termálfürdőjé­
ben, de ez érthető is, hiszen a korosztá­
lyos futamokkal együtt 422-en álltak rajt­
hoz a ranglistaversenyen. A Mogyi SE 
Baja triatlonistái több dobogós helyezést 
szereztek a Tour első állomásán.

Mint azt már megírtuk, az olimpiai tá­
von magyar bajnok Koch Renáta a felnőtt 
nők versenyében verhetetlennek bizo­
nyult, de nem ő volt az egyetlen, aki 
aranyérmet szerzett a bajai triatlonklub- 
nak. Lenti Zsolt edző nem csak azzal mu­
tatott példát ifjú tanítványainak, hogy raj­
hoz állt, s ő is teljesítette a 750 méter 
úszásból, 20 km kerékpározásból és 
5 km futásból álló sprinttávot, hanem az­
zal is, hogy megnyerte a szenior férfiak 
versenyét. A mogyisok kecskeméti triat­
lon istája, Bogdány Kenéz sem adta alább 
az aranyéremnél! A tavaly szinte az 
egész idényben kirobbanó formában ver­
senyző válogatott sportoló ezúttal 5 má­
sodperces előnnyel nyerte meg az ifjúsá­
gi fiúk futamát.

A bajai ezüstérem a gyermek korcso­
portos Ozorai Bálint nevéhez fűződik, ne­
ki mindössze 8 másodperc hiányzott a 
győzelemhez. A három arany és az egy 
ezüst mellé Tiszaújvárosban két bronz­
érem került a mogyisok tarsolyába: 
Perlaky Ágnes az ifjúsági lányok, Faldum 
Gábor pedig a junior férfiak futamában ért 
célba a 3. helyen. A dobogósokon kívül, 
d,e az első 10-ben, végzett bajai triat- 
lonisták közül főleg Nagy Mariann, Tari 
Zsófia, Poros Tímea és Kiss Ádám telje­
sítményével lehet elégedett Borbély Mik­
lós vezetőedző.

15. Tisza Triatlon ranglistaverseny, a 
Triatlon Tour prológja, Tiszaújváros. A
Mogyi SE Baja sportolóinak eredményei, 
újonc B-korcsoport (táv: 200 m úszás, 
4 km kerékpározás, 1 km futás): Fiúk:
8. Drobina Tamás 18:52. Lányok: 6. Sö­
rös Katalin 19:29. Gyermek korcsoport 
(táv: 300 m úszás, 8 km kerékpározás, 
2 km futás): Fiúk: 2. Ozorai Bálint 27:53,
9. Makai Máté 29:30. Serdülők (táv: 500
m úszás, 12 km kerékpározás, 3 km fu­
tás): Fiúk: 9. Straub Róbert 41:41. Lá­
nyok: 5. Tari Zsófia 44:13. Sprint táv 
(750 m úszás, 20 km kerékpározás, 5 km 
futás). Ifjúságiak: Fiúk: 1. Bogdány Kenéz 
58:29, 8. Kiss Ádám 1:01:21, 10. Iván 
Márk 1:02:05. Lányok: 3. Perlaky Ágnes 
1:06:07, 7. Szántó Nóra 1:08:11, 10. Hoff 
Bettina 1:09:42, 15. Drobina Nóra
1:15:20. Juniorok: Férfiak: 3. Faldum Gá­
bor 58:24.Nők: 4. Nagy Mariann 1:13:53, 
7. Juhász Dorottya 1:16:04. Felnőttek: 
Férfiak: 13. Bajai Péter 58:57, 17. Flan- 
der Márton 1:01:09. Nők: 1. Koch Renáta 
1:03:37, 5. Poros Tímea 1:06:24. Szenior

korcsoport: Férfiak: 1. Lenti Zsolt 1:06:10. 
Edzők: Borbély Miklós, Lenti Zsolt, Odor 
Attila.

A mogyisok az ugyancsak 
Tiszaújvárosban rendezett triatlon klub­
csapat országos bajnokságon triatlon 
klubcsapat országos bajnokságon is 
szenzációsan versenyeztek. A Borbély 
Miklós, Lenti Zsolt, Odor Attila edzőtrió.ál- 
tal irányított bajai triatlonisták két magyar 
bajnoki címet és egy ezüstérmet nyertek, 
s emellett további három mogyis csapat 
végzett pontszerző helyen. A klubok ab­
szolút rangsorában az "örökös bajnok" 
házigazda Tiszaújváros és a Mogyi SE 
Baja holtversenyben (32-32 ponttal) vég­
zett az élen. Ám hiába nyertek a bajaiak 
két aranyérmet, a tiszaújvárosiak egyet 
sem, trónfosztásra - meglepő módon - 
nem került sor. Az első pillantásra igen­
csak furcsának tűnő szabály szerint 
ugyanis ilyen esetben nem a több nyert 
magyar bajnoki cím szerint kell eldönteni 
a klubok közti sorrendet, hanem a felnőtt 
férficsapat helyezése a mérvadó. És mi­
vel a tiszaújvárosi felnőtt férfiak a 2., a 
bajaiak pedig az 5. helyen végeztek, az 
abszolút 1. helyet és az ezzel járó 
100 ezer forintos pénzdíjat a TVK-Mali 
Tiszaújváros kapta meg, a bajai Mogyi 
Sportegyesületet - 70 ezer forint pénzdíj­
jal - a 2. helyre sorolták a tiszaújvárosi 
rendezők.

XV. Tisza Triatlon klubcsapat orszá­
gos bajnokság, Tiszaújváros. A Mogyi 
SE Baja sportolóinak eredményeuEelnőt- 
tek (táv: /bű m úszás, 20 km kerékpáro­
zás, 5 km futás): Nők: 2. Mogyi SE Baja 
"A" (Koch Renáta, Perlaky Ágnes, Szán­
tó Nóra, Poros Tímea, Hoff Bettina) 
1:06:34, 6. Mogyi SE Baja "B" (Drobina 
Nóra, Juhász Dorottya, Heckenberger 
Laura, Nagy Mariann) 1:16:52. Férfiak: 
5. Mogyi SE Baja "A" (Bajai Péter, Szűcs 
Ákos, Ódor Attila) 1:00:35, 11. Mogyi SE 
Baja "B" (Fonyódi Tamás, Fonyódi Ger­
gely, Balog Ádám) 1:09:24. Utánpótlás
II. korcsoport (táv: 750 m úszás, 20 km 
kerékpározás, 5 km futás): Fiúk, magyar 
bajnok: Mogyi SE Baja "A" (Faldum Gá­
bor, Bogdány Kenéz, Kiss Ádám) 
1:01:02. Utánpótlás I. korcsoport (táv: 
350 m úszás, 8 km kerékpározás, 2 km 
futás): Fiúk, magyar bajnok: Mogyi SE 
Baja "A" (Straub Róbert, Pósa Szabolcs, 
Ossó Balázs, Ozorai Bálint, Halász Ro­
bin) 30:04, 8. Mogyi SE Baja "B" (Makai 
Máté. Körtési Viktor, Király István) 31:40. 
Lányok: 4. Mogyi SE Baja (Tari Zsófia, 
Resál Zsanett, Heckenberger Aliz, Pfeil 
Barbara) 33:07. Klubcsapat OB, abszolút 
rangsor (dobogósok): 1. TVK-Mali 
Tiszaújváros (csapatvezető: Lehmann Ti­
bor) 32 pont, 2. Mogyi SE Baja (csapatve­
zető: Borbély Miklós) 32 pont, 3. Budaör­
si TKE (csapatvezető: Vanek Gábor).

Ezüsttel koronázták meg 
nagyszerű teljesítményüket

Dorogon rendezték meg az NB ll-es 
női junior röplabda bajnokság nagydöntő­
jét, ahol a három csoportgyőztes küzdött 
meg egymással a bajnoki címért, illetve 
az érmes helyezésekért. A döntőn a Kö­
zép-csoportban győztes AÁMK Sugovica 
SE Baja, a Nyugaton az élen végzett 
Győri Dózsa SE, valamint a Keleten első­
ként zárt Eötvös Saecon SE Debrecen 
vett részt.

Baja-Győr 0:3 (22, 9, 21). Baja: Vass

V. 1, Leirer A. 14, Vass A. 13, Pálinkás A. 
5, Drobina 6, Ehmann 1. Edző: Kovács 
Péter. A bajai lányok csere nélkül, egy sé­
rülttel és szokatlan felállásban voltak 
kénytelenek megmérkőzni a győriekkel. A 
játékot sérülten vállaló Vass Annamária 
előretolt játékát Kovács Péter edző és a 
játékostársak sem erőitettették túlzottan, 
így a kiváló center támadómunkája na­
gyon hiányzott a csapatból. Emiatt a kiis­
merhető bajai támadásokat a jól mező-

nyöző győriek rendre kivédekezték, így a 
labdamenetek végén az esetek többsé­
gében ők diadalmaskodtak. A találkozó 
első és harmadik szettje ennek ellenére 
szorosra sikerült, de a végén a Győri Dó­
zsa örülhetett a győzelemnek.

Baja-Debreceii 3:0 (14, 23, 19). Baja: 
Vass V. 5, Leirer A. 14, Vass A. 14, Pálin­
kás A. 8, Drobina N. 9, Ehmann K. 6. 
Edző: Kovács Péter. A második mérkőzé­
sen taktikát váltott a bajai csapat: Pálin­
kásék kénytelenek voltak kockáztatni, és 
a sérült centert (Vass A.) is be kellett von­
niuk a támadásokba. Ennek az első szett­
ben már látható eredménye lett. A jól vé­
dekező és támadó Pálinkás Anikó, vala­
mint a kiválóan szerváló és ütő Drobina 
Nóra munkája is sokat hozzátett a bajai­
ak teljesítményéhez. Igaz, ehhez nagyon 
kellettek Vass Violetta és Ehmann Kata 
pontos feladásai, jó mezőnymunkája. A 
másik középjátékos, Leirer Adrienn sebé­
szi pontosságú sarokütéseivel kergette

őrületbe a magassági fölényben lévő 
debreceni lányokat. A jó csapatszellem­
nek és a pontos, átgondolt játéknak kö­
szönhetően a kék-sárgák megérdemel­
ten nyerték a találkozót, és így a bajnoki 
ezüstérmet is.

A bajnoki nagydöntő mindkét mérkőzé­
sén Vass Violetta, Leirer Adrienn, Vass 
Annamária, Pálinkás Anikó, Drobina Nóra 
és Ehmann Kata tűnt ki a bajai csapatból. 
A női NB ll-es juniorbajnokság 
2005-2006-is idényének végeredménye 
(dobogósok): 1. Győri Dózsa SE, 
2 AÁMK Sugovica SE Baja, 3. Eötvös 
Saecon SE Debrecen.

Kovács Péter bajai edző: - Ehhez a tel­
jesítményhez nincs mit hozzáfűzni. Sérül­
ten, csere nélkül, teljesen szokatlan felál­
lásban megnyerni a bajnoki ezüstérmet a 
jól felkészült és teljes létszámú csapatok 
ellen: csodás teljesítmény! Csak gratulál­
ni tudok a lányoknak, rengeteget dolgoz­
tak és nagyon érdemelték ezt a sikert.

Sopronban kapott ki 
a juniorkorú felnőttcsapat

NB I. B-csoportos kosárlabda férfi­
mérkőzés: Soproni MAFC-Bajai Bács­
ka FKSE 109-74 (28-15; 24-20; 32-24; 
25-15). Sopron, 100 néző. Vezette: 
dr. Magyari T, Surányi G.

Bajai Bácska: Atyánszky László (6/3); 
Radnóti Miklós (16/6); Kati Richárd (13); 
Szabó Bálint (4); Kovács Péter (27/15). 
Csere: Kiing Attila (6); Sári Csaba (2); 
Moczó András (-); Vadas Dániel (-), Feny­
ves Roland (-). Edző: Kajtár Zsolt.

A bajai csapat vezetőedzőjének be­
számolója a mérkőzésről: - A szezon 
utolsó meccsére tovább "fiatalodtunk", 
csupán Radnóti Miklós maradt a felnőtt 
korú játékosok közül, Kati Richárd mellett 
a csapatot további 8 junior játékos alkot­
ta. Az első negyedben óriási lendülettel 
kezdtek a hazaiak, fiatal játékosainknak 
"eltartott egy ideig", amíg felvették a rit­
must (8. perc: 21-7). A második negyed­
ben már sikerült rendezni a sorokat, en­

nek ellenére az I. negyedbeli 10-15 pon­
tos különbség megmaradt (14. perc: 
37-22; 16. perc: 39-27). A harmadik ne­
gyedben 20 pontosra nőtt a hátrányunk 
(24. perc: 60-40), azonban a negyed kö­
zepére sikerült felzárkózni Kovács Péter 
és Radnóti Miklós tripláival (27. perc: 
64-52). Az erőnk azonban ezzel el is fo­
gyott, a negyed végére a hazai csapat 
25 pontnyira elhúzott (30. perc: 84-59). A 
negyedik negyedben mindenki pályára lé­
pett a fiatalok közül, izgalmat csupán a 
rendkívül gyenge játékvezetés okozott 
mindkét oldalon. Kár, hogy ezt a mérkő­
zést a játékvezetői ellenőrzés nem látta, 
érdekelne a véleményük. Junior csapa­
tunk - kiegészülve Radnóti Miklóssal és 
Kati Richárddal - egészen jól helytállt, vé­
gig küzdött, harcolt a mérkőzésen. Külö­
nösen Kovács Péter eredményes játéka 
volt biztató a jövőre nézve.

Bajai judosok sikere Svédországban
Az elmúlt héten 9 ország közel 500 

versenyzője részvételével a svédországi 
Lundban nagyszabású nemzetközi judo 
versenyen és az követő edzőtáboron vett 
részt két bajai fiú. Az 55 kg-os súlycso­
portban Rudolf Bálint a Szent László 
ÁMK, a 73 kg-ban Kurityák Máté, a
III. Béla Gimnázium tanulója vett részt a 
komoly megmérettetésen és felkészülé­
sen. A népes mezőnyben a Bajai Judo

Club mindkét versenyzője nagyon szép 
sikert elérve, egyaránt a dobogó 3. fokán 
végzett, igen erős ellenfeleket is maguk 
mögé utasítva. Bálint kategóriájában 18 
fő volt, míg Máténál 16 judoka versen­
gett, és mindkét fiúnak egyaránt 5-5 mér­
kőzése volt, melyből 4-et megnyertek és 
csak 1-et veszítettek el, mind külföldi 
cselgáncsozóval szemben.

Országos döntőben a Központi
A bajai Központi Óvoda és Általános Bátori Magdolna és Urbán Zoltán irányi- 

iskola IV. korcsoportos fiú kosárlabda fásával:
csapata a Hódmezővásárhelyen megren- Lőrincz József, Kazinczi Richárd, Papp 
dezett diákolimpia országos elődöntőben Milán, Pencz Arnold, Pongó Martin, 
fölényes győzelmeket aratva bejutott az Sibalin Robin, Koller Tamás, Lakatos Gá- 
ország legjobb nyolc csapata közé. A jú- bor, Oszlánszki Olivér, Pongó Máté, Po- 
nius 9-én kezdődő zalaegerszegi döntőn lyák Viktor, Vanyek Gergely, 
a következő játékosok vesznek részt

Tájfutók - Neked is pont most kellett felhúznod a piros melltartót a piros csipke bugyival!...
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Bajapizza 299 forintért
A közismert Sári Sport tulajdonosa, 

Sárközi István bővítette vállalkozását. A 
Kossuth Lajos utcában levő hamburgeres 
büféjében a jövőben pizzát is készít. Új 
vállalkozásáról érdeklődtem Sárközi Ist­
vánnál.

- Mi késztette arra, hogy a hamburger 
mellett pizzát is készítsen?

- Azt tapasztaltam, hogy a pizza egyre 
népszerűbbé vált a vásárlók körében. Úgy 
éreztem, hogy a piacnak megfelelve, a 
hamburger mellett - amit most már telefo­
nos rendelésre házhoz is szállítunk -, he­
lyesen járunk el, ha frissen sütött, gazdag 
feltétekkel ellátott pizzát is készítünk, és 
szállítunk házhoz. Fontosnak tartom 
megjegyezni, hogy mind a csomagolás, 
mind a szállítás ingyenes.

- Tervez-e valamilyen bevezetési akciót?
- Igen. Június 6-ától, keddtől június 

17-ig az első rendelésnél bármelyik 
pizza 299 forint Hangsúlyoznom kell, 
hogy bármelyik pizza rendelhető ezen az 
áron, amely az étlapon szerepel. Ezzel az 
akcióval az a célom, hogy a vásárlók kós­
tolják meg a pizzámat, és ez szerint dönt­

sék el, hogy megfelel-e az ízlésüknek. Ha 
igen, abban az esetben máskor is rendel­
nek majd.

Ezenfelül - és ez a továbbiakban is ér­
vényes marad - minden 10. pizza után a 
11. pizza ajándék lesz rendszeres vásár­
lóim megbecsülésére.

- Mit kell tennem, hogy megkóstolhas­
sam a pizzát, illetve a hamburgert?

- Megrendelhető a 79/321-321-es tele­
fonon. Az étlap pedig megtekinthető a 
www.bajapizza.hu internetes oldalon.

- Vajon a Sári pizza lesz-e olyan nép­
szerű, mint a Sárközi név volt a bajai lab­
darúgó életben?

- Mindent megteszek ezért. Remélem, 
hogy megfelelek a kihívásoknak. Úgy, 
mint régen, amikor egy-egy labdarúgó 
mérkőzésen 7-8 ezer biztatta a csapatun­
kat a Vasvári Pál utcai sporttelepen.

x
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Ifjúsági fesztivál Hajóson
Grund, egy közösen eltöltött nap

Idén is a fiatalok közötti együttműködés 
jegyében telik június második szombatja 
Hajóson.

A szervezők két színpadon kínált prog­
ramokkal várják azokat a fiatalokat és 
családosokat, akik egy felejthetetlen él­
ményt szeretnének szerezni egy fantasz­
tikus légkörben.

A Grund Ifjúsági Fesztivál házigazdái 
2006. június 10-én várnak mindenkit, aki 
találkozni, ismerkedni szeretne az ország 
több pontjáról érkező fiatalokkal, fiatal 
kézművesekkel, művészekkel, zenészek­
kel. Várják azokat, akik fogékonyak a ci­
vil kezdeményezésekre, s szeretnének 
közelebbről megismerni különböző ifjúsá­
gi szervezeteket, azok tevékenységeit. A 
házigazdák számítanak mindenkire, akik 
részt szeretnének venni egy fergeteges, 
de baráti hangulatú programsorozatban.

A kultúra iránt fogékony kicsiket és na­
gyokat már reggeltől várja a Grund Alko­
tótelep. Az alkotótelepen a szülők és 
nagyszülők kipróbálhatják csemetéik fo­
gékonyságát a régi kézműves szakmák 
iránt. A programok gazdái a nagyobbakat 
testfestéssel, fotókiállításokkal, képző- 
művészeti kiállításokkal, irodalmi sátor­
ral, drogprevenciós sátorral, filmvetíté­
sekkel és sok más érdekességgel várják.

TAVASZ
A QUELLÉNÉL !

MEGÉRKEZETT 
A NYÁRI ÁRU !

PÓLÓK, INGEK, BLÚZOK, FÜRDŐRUHÁK 
KAPHATÓK NAGY VÁLASZTÉKBAN.
BALLAGÁSRA AJÁNDÉKOZZON 

QUELLE VÁSÁRLÁSI UTALVÁNYT! 
BALLAGÁSRA ÖLTÖZKÖDJÖN 

A QUELLÉBŐL.
SZENZÁCIÓS ÁRU 

ÉS SZENZÁCIÓS ÁRAK 
ÉS MINDEZ BAJÁN 
CSAK EGY HELYEN 

A DÓZSA GYÖRGY ÚT 58. SZÁM 
ALATT AZ OMEGA TRADING 

CENTERBEN ÜZEMELŐ 
QUELLE ÁRUHÁZBAN!

Azokat a játékos kedvűeket, akik nyitot­
tak az új dolgokra minden bizonnyal von­
zani fogják a délelőtt megrendezésre ke­
rülő népi játékok versenye. A "kultúra tor­
táján a hab" a Grund Színpad és Pódium 
műsora, ahol fiatal színjátszók és irodal­
mi előadások várják az arra fogékonya­
kat.

És ahol nem érvényes a "Nem hall, 
nem lát, nem beszél!" régi szlogen, azok 
a különböző kerek asztal beszélgetések, 
itt az idei fő téma az ifjúsági kezdemé­
nyezések, a függetlenség és az autonó­
mia, illetve ifjúsági szervezetek különbö­
ző szociológiai kutatásai, a falukutatások. 
A könnyűzenei színpadon délutántól kez­
detét veszi az a populáris multikultúrális 
őrület, amire Hajósról, Debrecenből, Sze­
gedről, Nagytarcsáról és Budapestről ér­
keznek a különböző stílusú tehetséges 
zenészek. A koncertek előtti alaphangu­
latot egy vidám szájharmonika verseny­
nyel igyekeznek elérni a szervezők.

Természetesen a programok ingyene­
sek, amiért minden támogatónak köszö­
net jár, de ez legfőképpen a hajósi és a 
környékbeli vállalkozókat illeti, azokat, 
akik a Grund anyagi hátterét biztosították

Barta

Házbontás, 
szuterén 
gépi kiásása
tüzelőanyag, tűzifa, sóder, tőzeg, 

homok, építőanyag szállítás 
(cement, mész, tégla).

Bontott anyag ELADÓ!
Horváth Imre

teherfuvarozó, gépi rakodó 
6500 Baja, Szüretelő’ u. 10. 

Telefon: 79/322-802.
Mobil: 06-30/9569-636, 06-30/2564-213.

BAJAI TÜKÖR
Nytsz.: B/PHF/1364/bá/1994 
Szerkesztő: Kelemen István 

Szerkesztőség: 6500 Baj, Széchenyi I. u. 14.
Kiadó: Szűkíts Kft. & K.L.M.N. Bt.

Nyomtatás: Hivatalos Közlönykiadó Lajosmizsei Nyomdája 
Felelős vezető: Burján Norbert vezérigazgató-helyettes 

Táskaszám: 06.1731 
Hirdetésfelvétel: 79/425-964.

Az írások tartalmáért a felelősség a szerzőt,

HAVI JÖVEDELEM ELADÓ!
Kiemelten frekventált helyen,

12 éve működő üzlet, tevékenységgel, 
vevőkörrel, berendezéssel, 

bérleti joggal eladó!
Baja, Kossuth Lajos utca 

Telefon: 20/230-76-05

a Bereczki Máté Sportiskolában
1. turnus: június 26-30. (hétfőtől-péntekig)
2. turnus: július 3-7. (hétfőtől-péntekig)

8-14 éves korig 
Részvételi díj: 13.500,-/hét 

Jelentkezési határidő:
2006. június 20.

Érdeklődni lehet:
Radnóti Miklós : 70 / 3305-397

SARSULI Vigyázz, kész, ...
Bosszankodom. Már megint elbam- 

bultam. Mérges vagyok magamra.
Pedig százszor megfogadtam, hogy 

koncentrálok. Árgus tekintettel lesem a 
jelzőlámpa fényeit. Nem integetek a 
Déryn áthaladó ismerősöknek, nem né­
zem a szembejövőket. Piros, a gyalogo­
soknak átmenni tilos! tehát fegyelmezett 
vagyok, jobb híján figyelem az autósok­
nak szóló jelzéseket. Most! Na, már 
csak egy pillanat. Zöld.

Végre! Startolok. Közepes tempóval 
indulok, de félúton igencsak rá kell erő­
sítenem. Végre. Átértem. Ma egy kicsit 
jobb voltam. Elég jó arány, tízből jó, ha 
kétszer összejön. Még jó, hogy gondol­
nak a bajaiak fittségi állapotára. Mi len­
ne velünk a napi sprint nélkül ?! Csak 
szegény időseket sajnálom. Nekik még 
soha nem sikerült.

Rab Rita

Középpontban a drogok
Rendhagyó kiállítás látható a tanév 

végéig a Jelky András Szakképző 
iskolában. A köztes átmenetek a dro­
gokról interaktív kiállítás mind témájában, 
mind eszközeiben rendhagyó. 
Elsőrosban felnőtteknek és a 14 évesnél 
idősebb fiataloknak szól. A kiállítás 
szervezői az elsődleges megelőzés leg­
fontosabb színterének a család, 
szerépének hangsúlyozását tűzte ki 
célul. A kiállítás hat teremből áll, 
180 négyzetméteren. Az érdeklődőket - 
akik előre meghatározott beosztás 
alapján érkeznek - a drogprevencióban 
és a terápiában dolgozó szakemberek 
vezetik. A kiállítótér didaktikus keretet 
biztosít a drogprobléma bemutatásához, 
a vezetők aktualizálják, illetve különböző 
mélységekben tárják fel a drogkarriert, 
alkalmazkodva a látogató korához, 
érdeklődéséhez, érintettségéhez, 
intellektualitásához. A kétórás program 
során a látogató és tárlatvezető együtt 
keresi a választ a drogfogyasztás okaira, 
hatásaira, és a szenvedélybetegség több 
dimenziós problémájára.

- A kiállítás 2001. februárjában a 
Magyar természettudományi
Múzeumban épült fel a kábítószerügyi 
koordinációért felelős támogatásával. A 
projekt olyan technikával készült, mely 
lehetővé teszi annak ván- 
doroltathatóságát. Az eltelt öt év alatt 
24 magyarországi és három határon túli 
városban állítottuk fel a kiállítást - mon­
dotta a megnyitón Hay Éva drogterápiás 
konzultáns, a kiállítás háziasszonya.

A megnyitón a rendőrség képviselői 
mellett részt vettek a város alap- és

középfokú oktatási intézményének 
vezetői, gyermekvédelmi szakemberek. 
András István rendőrkapitány így szólt a 
a jelenlévőkhöz: - íródjék be ez a nap a 
drogellenes összefogás napjaként a 
város történetébe. A kiállítás célja, hogy a 
társadalom minél szélesebb körében 
védjük korunk pestisétől, a kábítószertől 
a fiatalokat. Bízom benne, hogy minél 
több ember tudatába épül be a drog 
káros hatása, látva ezt a megrázó kiál­
lítást - tette hozzá a kapitány.

A kétórás közös séta valóban interak­
ció, melynek keretében az érdeklődök és 
a vezető kölcsönösen kérdez. Aztán a 
megrázó képsorok láttán szépen lassan 
körvonalazódik az a néhány fő ok, ami a 
szer használatához sodorja a fiatalokat. 
Idő-, törődés, szeretet hiánya jellemzi a 
családi kapcsolatokat. A szülő gyakran 
már túl későn kérdez.

A talajtvesztett tinédzsert pedig vonzza 
a társaság, ahol minden "könnyebbnek, 

1 lazábban és egyszerűbbnek" tűnik. E 
téren pedig nincs különbség szegény 
vagy gazdag, munkás vagy értelmiségi 
család között. Amint Háy Éva megfogal­
mazta, az hogy jól vagy rosszul szeretem 
a gyerekem, nem a diplomán múlik. A 
rögzült mintán nehéz átlépni. Ha a drog a 
markába kaparintja a fiatalt, akkor 
megváltozik a személyisége és többé 
nem ő, hanem a szer uralkodik.

Az eddigi tapasztalatok szerint a látot­
tak mélyen megérintik a gyerkeket és fel­
nőtteket egyaránt. Fontos, hogy érezzék, 
van kiút, a szenvedélybetegségből ki 
lehet gyógyulni.

Rab Rita

WerTV9'ézénvecfély betegség terme. PleM járófelületen^írogató. 
Áz elatta léyő JÍIyár|y!fíyornasztó. A pusztulás kellékei. A fehér falaid főtök ^áthatok, 
melleken a Szenvedélybeteg élete bontakozik ki. Kifátástalenság, tár^tal/ntsSg, tjezárt- 
ság, elszigeteltség, beszűkült élet. Ezt sugallják a képek. A szoba nagf gd ik Ja^az^ártat- 
lánság kékjére festett. gyerekjátékok, albumok és fablŐk borítják. Az BlBwföö^ban fotók, 
három fiatal étefSépei^kik heroin túladagolásban haltak meg. Ők jpiái*nem lehetnek 
köztünk.// * i ^ r


